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ACTOS DO PODER EXECIITIITO
DECRETO N.2.405—DE 16 DE DEZEMBRO DE 189

Regula a substituição dos bortus do Banco da iiepublie•
do Brazil por notas do Tliosouro Nacional

O Vice-Presidente da Republica dos Estados
Unidos do BraziLern cumprimento do art.P6
§ 2", ultima parte, da lei n. 427, de O de de-
zembro do 1896, resolve que a substituição
dos bonus do Banco da Republica do Brazil se
faça segundo o dispasta nas instrucções que
com este baixam.

Capital Federal, 16 de dezembro de 1896,
8° da Republica.

MANOEL VICTORINO PEREIR.

Bernardino de Camp-os..

Instrucções para a substituição dos bonus
do Banc ) Republicado Brazil a que S3
refere o decreta n. 2.405 desta data

Art. 1.° Os bonus emittidos conforme o
decreto n. 183 C, do 21 de setembro de Ig93,
art. 10, ficam sub;tituidos p notas do The-
souro Nacional.

Art. 2.° A substituição se fará na Thesou-
raria Gerai do Thesouro Nacional trocando-se
os/maus po;• notas, em valores equivalentes
ao nondual.

Art. 3. 0 Para este fim, os /meus existentes
nas estações publicas, assim como os que se
acharem em mão de outros possuidores, serão
apresentados ao Thesoaro Nacional, até o dia
31 de janeiro de 1897, data em que termina-
rá a substituição e cessarão osjuros.

Art. 4. 0 São inteiraméme retiraGos os b9-
nus da circulação e sóinente continuarão a
vencer os juros, do art 10 do citado decreto
de 1893, os convertidos pela lei n. 427, de 9
do corrente mez, e segundo o disposto no seu
art. 3", letra b.

Art. 5• 0 O Thosouro Nacional orginisará a
escripturação dos bonus. quanto ao seu rece-
bimento e troco, de modo a determinar e re-
gistrar exactamente a subAituiçio,verifican-
do o numero, b valor, a procedencia e a
authen deidade.

Capital Federal, 16 de dezembro de 1896. —
B2rnardino de Campos.

DECRETO N.2.406—DE 16 DE DEZEMBRO DE 1896

Declara que a União assume a responsabilidade das
emis ões bancarias e extingue a. fa uldado emissora
concentrada no Banco da Republiiit do Brasil.

O Vice-Presidente ria Repriblica. dos Esta-
dos Unidos do Brazil, usando da faculdade
que lhe confere o art. 1- da lei . n. 427, de 9
de dezembro de 1896, resolve o seguinte:

Art. 1. 0 A União rissurne a responsabilidade
exclusiva das bilhetes bancarios actualmente
em circulação.

§ 1." Ficam pertencendo á União os lastros
depositadas pelos bara .os em ga.eantia dos
mesmos bilhetes o revogado o art. G , da lei
n.183 C, de 23 de setembro de 1893 ;

§ 2. 0 E' declarada extincta a faculdade
emissora concedida•a ins • itu icces b mearias
par leis anteriores e cmcentrada no Banco da
Repu l •lica do Brazil. e bem assim fica ex-
tincto o d ireito excfrisivo de emissão de notas
ao portador conferido ao mesmo banca pelo
art. 15 da citada lei ;

§ 3. 0 O Governo siibatituirá os bilhetes ban-
carios ora em circulaeão por notas do The-
soura Nacional. fixando para isso 03 prazos e
o modo de substituição.

Art. 2." Fic,:tin revogadas as disposições em
contrario.

Capital Federal, 10 de dezembeo de 1890,
8" da Republica.

MANOEL VICTORINO

Bernnrdino de Campos.

Ministerio da Justiça e Negociou
Interiores

Di rectoria da Justiça

Por decreto de I do corrente, foi nomeado
o nlijor Manoel Gomes de Arruda para o
posto de tenente c darnel °emularei inte
13 b tta l lião de infantaria da guarda na-
cional desta capital.

Minhterio da Marinha
Por deerett-is de 16 do e•ill'Cllte:

Foi exonerado, a seu pedido, do cargo de
contadw da marinha, o cid _dão Manias Jie:é
dos Santas Carvalho.

Foram nomeados:
Contador da marinha, o chefe de s.eação

Antonio do Baba Ribeiro o SOUZA Junior;
Chefe de secção, o 1° escripturario Fro!e-

rico de Castro Menezes;
Primeiro-escripturario ., o 2. lti3ar'o Bar-

radas Mouiz; •
Segundo-eseripturario, o 3 , Arminlo de

Assurnpção.

SECRETARIAS DE ESTADO

Directoria da Contabilidade

Expediente de. 11 de dezembro de 1896
Solicitou-se do Minislerio da Fazenda a ex-

pedição do ordem afim de que:
Se paguem:
As folhas, relativas ao nua findo, dos em-

pregados e operarios e dos presos da divisão
criminal da Casa de Correceão des'.a capital,
na importanci i de -1.731313.

As contas:	 •
D.3929::3900, de obieci,os forriecidos a esta

S scretaria de Estada, e: ri 113 VPIllbril li mio, flor
Leuzinger, irmãos & Comp., para o expe-
diente relativo á guarda nacional

Dc 15:356$120, de diversos machinisinos
ferragens adqueridos para a lavanderia o
vapor do liospicio Nacioa cl do Alienados

De 2:760 z;. da impess4io de boletins da
sec dern-graph i ca do instituto Sanitário
Federal, re it pclI, limi puersa Nacion ti, durante
os ia z s ite julho a setembro do correea.,
annu

De 4499,-.0, dr: fornecimentos e trabalhos
realewlos no Lazareto da Ilha Grande, du-
num o Jaez	 utubro ultimo.

—Remetterain-se á Direct .a. iá Geral de Can-
tabili . 'ade-do The -coe c Foxl we•al, pura os de_
v.dos eff.., i toe, os novos titahs que

PEREIRA.

1VIinisterio da Justiça e Negocios
Interiores

Directoria dz Justiça

Expediente de 16 de dezembro de 1896
Autorisau-se:
Ao commandante da Bri gada Policial a dar

baixa do serviço aos soldados J. sé Alves Fra-
goso e Zacharias de Oliveira Santos. visto
terem sido submettidos á inspeceão tio sande
e julgados incapazes do serviço das armas;

Ao clie'e de policia a acceitar a fiança que
devera prestar , Louis Leib, socio sobrevi-
vente da firma A. Catren & Comp., para po-
der continuar a fir accionar, sob sita firma
individual e exclusiva responsabilidade, o es-
criptorio d.e emprestimos sobre penhores, es-
tabelerido á rua da Lampadosa ii. 4, satis-
feitas as formalidades applictveis ao caso. de
que tra.tarn o decreto n. 2.692, de 14 de no-
vembro de 1860, e aviso deste ministerio de 3
agosto de 1888.

—Transipitairamse ao presidente do Suer
premo Tribunal Militar, os proces:os ins-
turrados contra os eoldad )s da Briga/a Poli-
Cd, *Mario Fernan d es Nogueira. Nfarne 'e
Antonio Francisco do Oliveira e João Fran-
cisco do Nascimento.
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nbecem o- direito das pensionistas do mon-
tepio obrigaeorio dos funceionaries publices
DD. Lámor Augusta da Silva Guimarães e
dulia Augusta da Silva Guimarães. filhas sol-
teiras do finado ministro apossntado do Su-
premo Tribunal de Justiça, Joaquim Caetano
da Silva Guimarães, á pensão animal de
1:500$, -que; sia -Parreit 40 . nel-elo art. 39 do
deereta n .-042-Ae ele, lede • +outubro de 1890
ora compete a cada uma pela reversão da
quota, que'percebie"site. mãe D. Maria ' ítabel
da S r Iva -Ou I marãe' tv luva .daquelle contri-
buinte e a partir de 9 do mez ando, data do
fenecimento desta.

Dia 15

- Miriisterio da Fazenda

Por titules de 16 do corrente, foram exo-
nerados

Jeremias José da Silva Meia, João Augusto
Rorla;-Joaquini Dias de tdant'Anna. e Idaymen-
do Antonio de Faria, do cargo de membros
do conselho fiscad da Caixa Economica do Es-
tado do Plauhy è nomeados para os referidos
sarg. s. Rayrnundo de Areia Leão, Jose João .1
dos Santos, Reflori° Parentes e Gil Martins '
Gomes Ferreira.

-aPer outros da mesma data, foi exonerado
Manoel Felippe Lemos do legar de ornejai da
Caixa Econornica do Estado do- Piaully e
nomeado para, esse legar Jose Luiz Baptista.

,

.••••••••••_•_
orno—casemira dobrada de lã e algodão em

partes iguae,s—atim de ser confirma da a de-
cisão recorrida, á vista da terminante dispo-
sição do art. 547 da consolidaeito.

—A' Delegacia de Minas, cominnnicando
que o Sr. miuistro deferiu por equidade o
requerimento do recurso .interposto por
Ledezario Gomes da Silveira, na decisão ne-
gando-lhe restituição do 440 de multas e 11-
cença,s para o commercio de lume, relativas
aos exercidos de 1894 a 1895, afim de ser o
recomnte relevado.

Ao Laboratorio de Analyses, remettendo
os papeis ref ,rentes ao recurso interposto por
Cunha Santos & Comp., afim de, dar parecer
sobre a mercadoria, cuja amostra acompanha
o recurso.

Solicitou-se do Ministerio da Fazenda a
expedição de ordem 'afim de que sejam pagam
8 8 :contas': •	 •	 ,

De 953$383, de reparos e fornecimentos
feitos, em outubro - e siovembro dladeseá Ri-
bliotheeta Nacional ;

De 94700, de objectes de expediente for-
necidos á Secretaria de Supremo Tribunal
Federal, em novembro findo, por C. de Car-
velhaca ;	 •	 -

De 91$800, da gublicaçãe do expediente do
Instituto Sanitario Federal, feita pela Im-
prensa Nacional, durante o 3° trimestre do
corrente anno;

De 2514.20d; de editaes da junta commer-
ciai publicados pela Imprensa Nacional, du-
rante os mezes de julho a setembro ultimes;

be-47¥ de obras feitas no proprio nacio-
nal n. 52 da rua do Visconde do Rio Branco,
Onde funadona a Junta.Commercial•desta
pitaL

e;-Sdja habilitada a Alfandega de Porto
Alego cora daquaratia d&5:954a818, para Ide-
~sento dss oPi lená llos que competem ao bae
oberel Francisco Maidetese da Cunha; na qua-
lidade de joie . rie direito- ees Slieponibitidade,
desde-1 de isolei-nade 1893 até 4 . de j-ullio do
anno passada-dia anterior ao decreto iene-vir-
tude 4o - qual foi aposentado .aquelle-juiz.—
Deu-se contieseatiento (eludia alfantleg,a,..

—Transinittiram-se:

at- Ao Ministerio da Fazenda os decumentos
com oá'quaés o thesoureiro do corpo de bom-
beiro; jieetifica õ emprego das Quantias de
74 :309e3 .28 com os vencimentos do pessoal, e
de 19: 847$274,cona' o material dast uelle corpo,
durante o nem de outabro ultimo, por conta
dos acleanie.mentos feitos em virtude dos avi-
FM do 15 de fevereiro e 9 de maio ultiinos ;
. Ao Tribunal (Ie.-Centos o ..inappa: demons-
trativo das de.spozas feitas, durante o l e se-
mestre e o 3 ., trimestre do corrente anno,d.a,s
quotas mensal nente- resebidas do Thesouro
Federal e dos saldos existentss na Contadoria
do Corpo de Bombeiros e no mesmo Thesouro.

repterimento despachado

• Aug•isto Antune.d Garcia, fornecedor _de
corne verde á Bri eada Policial.— Iedeferido.• .	 ès

_se

Directoria do Interior

Erpediet.ts de 15 de des'embro de 1896

P emetterairese
Ao presidents dr Estado de S. Paulo, con-

forme s lidam o seeretario do interior do
inssmo Estado, 0.0.00 tatulea_de eleitores

Ao presidente do Estado l e Minas Geraes
750 titules de eleitores, destinador.3 ACarnara.
Municipal de Mar de lIespaulia, no indene
Estado ;

A' • Secretaria das Relações Exteriores o
boletim sanitario do Hospital Maritimo de
Santa Isabel, relativo ao dia 11 deste rnez.. •

•
Directoria Geral das Rendas Publicas

Expediente de 13 de á utubro de 1896

Do Sr. director:

Do Rio de Janeiro, communicando que o
Sr. ministro deferiu o recurso interposto por
AVG`118 Irmãos da decisão; • sujeitando-os ao
pegemento -de direitos pelos machinismos de
preparar e descascar café, afim de serem re-.
stuidos os direitos, visto os recorrentes terem
importado o mechiniemo completo, isento
pelo art. 1.024 da tarifa;

De Pernembuco, remettendo o titule de
licença do 4° eseripturaido José Cavalcante
Ribeiro da Silva;

Da, Bahia, remettendo . o titulo de licença
dó guarda Joaquim Francisco da /viotta;

De S. Paulo, communicando que o Sr.
Ministro defetiu o requerimento em que a
Camara Municipal -da -cidade 'de Sorocaba,
pediu isenção- de direitos para o material ne-
cessarió á filatelias:do da luz electrica na R-
luminaçãe ;publica da referida cidade;

De Santos, remettendo o titulo de licença
do chefe de secção Celso Augusto de Lima;
' Do RioGrande do Sul, remettendo o titulo

de licença do conferente João-Suares dos San.
tos Junior.

Dia 14

Do Sr. Director :
A' Prefeitura, devolvendo o processo de

aforamento de terrenos de marinhas e aceres-
eidos, á praia do Flamengo; -requerido por
James Benson Kennedy, afim de ser esclare-
cido sobre as duvidas existentes.

A' Alfandega : do Rio de Janeiro, communi-
cando:	 1 -1 .• •

Que o Sr. ministro deferiu, por equidade,
o requerimento de leia° Herschrnano pedindo
dispensa , do pagamento 'de armazenagem do
terceiro mez para os • Volumes que faziein
parte dos 81 caixas, contendo tecido de seda,
descarregadas em 22 e 23 de julho, deste
an ;

Que o Sr. ministro da fazenda concedeu
isenção de direitos para os volumes destina-
dos á Santa Casa de Miserieordia desta Capi-
tal, conforme pediu ó provedor em oficio
n. 21, de 29 cleseteinbro-deste anuo;

Que o Sr. ministro da fazenda deferiu o
requerimento de goveetiadee tlá" Diocese de
Nitheroy, pedindo isenção de direitos para os
adumes contendo livros, roupas e objectes
de devoção, pertencentes ee•bispe da mesma
diocese.

De Penedo, declarando que, estando a ques-
tão de que trata o orneio si. 11, de 26 de
agosto ultiono, • affeeta ao juiz shecional, con-
vem aguardar a solução;

De S. Paulos declarando que relacione as
estampilhas que estio inutilisadas e remot-
ta-as á Casa da Moeda, dando disso conheci-
tnento a esta directoria ;- 	 •	 -- ---

De Santos, ~muniam:ido que o Sr. mi-
nistro da Fazenda negou Provimento ao re-
curso interposto pelos negociantes Piçarra
Rodrigues & Comp., da decisão, multando-os
no dobro dos direitos pela differença total
qualidade da mercadoria sub nettida a des-
pacho e classificada no art. 546 da tanfia

Dia 15

Do Sr. director :
Ao Tribunal de Contas, remettend.o o 're-

querimento em que Germano Ferreira de-
clara ter cassado os poderes da sproduração
passada a Balthazar Castiço. 	 ••

— A' prefeitura, pedindo que remetta a.
planta do; terrenos de marinhas e accrescie
dós da ilha dó Rijo, afim de ser resolvido 'o
aforamento requerido pela Companhia • de
Dynamite.	 • •

— A' Recebedoria, communicando que o-
Sr.-ministro-deu provimento ao recurso -ia-
terpesti par Deux & Ferreira, da decisão
que, não ecceitaude sua-reelamaçãe, reluziu
a-9:800$ o valor locetivo lanço:sio á sua ine
dustria, para deducção da taxa proporcionei
do 20 "A„ afim de ser reduzido esse valor
cativo a 5:400$000. '

— A's Alfandegas
Do Rio de Janeiro, communicande que o

Sr. ministro de fazenda deferiu o requeri-
menti) em que o superior dos ta:me i as ',nos
domiciliados em Petropulis pediu iseeção de
direitos 1 nara dues caixas contendo objectos
destinados á escola publica gratuita para
meninos pebres , fundada, na referida ci-
dade ;

Que o Sr. ministro indeferiu o recurso in-
terposto pela Comeanhia Ferro Carril do
Jardim Botanieo, da decisão negando-lhe e
abatimento de 30 0/, sobre direitos de expe-
diente, relativos a duas paredes de trilhos
e aeeessorios.

De Pernambuco, communicande que o
Sr. ministro ittdtbiu o recurso i ter eosto •
Peles Prooldettaries da fabrica de distilieção
de alcool do Recife. da, decisão que os etijeiton
não só álicençe, corno Agi imposto sobre be-
bidas, de qae trata o decreto n;2.253; de 6 de
abril ultimo.

Dia 16

Ao secreterio do Interior do Estedo do Rio,
com municando que, pera ser temado em con-
sideração o pedido de sueprimento de licença
de Domingos José Pereira, torna-se preciso
que o inteoesssele prove de qaeno foi cada um
aos ter/ienes de marinhas e ar:crescido-cites
ao porto do Meyer do•Nictheroy, transferidos
para Francisco .Xevier Lopes • e. pulo "nem°
Domingosngos comprados pelas escrip ures , 00,5 .
de setembro o 30 de outubro de 1891.

—. Ao secretario dos Negocies tia Fatenda
S. Paulo, conimunicando que o Sr. ri-sinistro
da Fazei:ela:indeferiu o requerimento em que
a S. Pauto Rgittray Co)npany, Limiced, ris-
clamor", mitra a cobrança do imposto de
1 1/2 °a o determinada pelas leis di orça-
mento,deete Estado.-

— A's alr Adegas:
Do Rio Gratile do Norte, detfsrminando que

indene quanto, tem produzido o imposto do
fumo nesse Estado, discriminando as licen-
ças, o imposto e as multas; 	 •

lia Bshia, communicando que o Sr. minis-
tro da Fazenda concedeu isenção de direi tos
para oes ertigoe destinados aos labasatorlos'
da Faculdade de Medicina desse Esta d o ;

De Sentes, declarendo que o seno pro
cionel a que estão sujeitos os conhecimentos'
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DIA 1,g0 OnvICJAIL5	 Dezein.bro.	 i$134/:

de carga de navios, quando P,11dossa40P e cm
valor declarado, é devido tantas vezeS quan-
tos â:a ga eadossas faltas, de conformidade
'com a circular ri. 35 de 10 - de outubro de
1896.

Dia :17

Do Sr. director
A's Alfsaidega,s : •
Do Rio de Janeiro, retnettendo
O autographoS dás assignaturas dos Srs. .

Frodi, Cari. Jea,n Wertermark,
Jellan Frederick Brolin e Ernesto Waldemar,
Hollbaek

O aviso do Ministerio das Rela.ções Exte-
rioaOS • á. 59 de 25 dg Setembro Proximo pas-
sado,'afini -de que informe sobre o assumpto ;

DO Paa'a,.cOmmunicandaqUe o Sr.' ministro
da 'fazenda conoedeu iseriçãode direitos para
os objectos destinaslosi• ao aso official do Con-
sulado Amoricáno nesta capital ; ' • 	 •

Da Bahia, communicando que o Sr. minis-
tro defericisa'requerimento, polindo isenção
de direitos para os objectos "destinados ao
fsoda Casa 'de Caridade, Nos*Sa Senhora de
Solle`te, nessa capital;

— A' Alfandega 'de SantoS, romettendo os
papeia sobre a celebração' 'ott innetiação de
centrados de aforamento' do terrenos de má-
rinhaS, sitos fio porto dessa cidade, afim de
que os informe. •	 •	 • '	 '	 •;	 .

—A' Alfandega do Rio Grande, declarando,
em resposta ao telegrarnrna de 22 de setem-
bro proXimo 'passado, que, 'si se trata . do
animaes de raça isentos' pelo § 33 do art.. 2°
das Preliminares da Tarifa, é neceSsario or-
dem' do Sr."ministro, corno dispõe° art.4° da
referida Tarifa:

Dia 19

Do Sr. ministro:

da Justiça, remettendo por
cópia. as consieeraçrses que faz o governador
do Estado de Pernambueo,em'efficio d 27 de
agesto, 'a respeito' dó predio (Pie serviu dé.1.	 ,Casa de ExpoStos.

—Ao Ministro da Marinha, pedindo paral
que mande estabelecer, st achar conveniente,1
O 'pharolete no togar denominado — Ponta'
Grossa—na cidade de Santos, em S. Paulo',
conforme solicitou o inspector a afim de evt!
tar-se -os innuineros naufragios que 'se tem
dado na costa de Itaipti.	 •-.

Industria, reinettendoó
requerimenro 'de- Fanor Cufliplido 'para'- que
o ténia hattinsideração que-merecer.-

qual a marcha que seguiu no Processo aaa,Çb-
ransento feito a Guilherme Maria Pinto de

nieipai de. Nictheroy, afim de'. quo.:'inforine
para que Seja expedida ordem á Camara Mu

'Ao presidente do Estad.o • do Rio, pedindo
DOSr":ffiinisÈro:'	 1

Vaseorseellos, visto não constar no Thesour°
que esse aforamento tenhasido approVador
' Do Sr. director: •	 7.

	

.	 „
A' •Alfandeg,a R.io- de Janeiro. reinet4ta:

do os p:ipeis sobre o- pedido que ..sz Doifingos
Ferreira Soares • da' dispensa 'do reatei d.6441-
fandegamea to do trapiche--.-Azévódo—afim de
queessa alfandega, informe a respeito.'

'L-A'Alfandega de Maeahé, declarando titio
o Sr: Ministrada Fazenda, autorisota 'a, ackui-
sição dos objectos precisos para á installMão
da tne.ma, repartição.- 	 •

Do' Rio Grande do Norte, declarando•que
deve reme,tter as peças óriginaes que moti-
-varam o processo "de arbitramento requerido
pelos negociantes dessa' praça' Gaivão &
Comp., adiu de ser resolvido :o 1110SIDO pro-
cesso.	 ••	 •	 •	 •a . .

. . Dia 20

A 's A I randegas :
DO Rio de Janeiro, remettendo os papeiS

referentes á restituição de 32:8074;400, pedida
Peio I presidente do Estado de 'Minas Garaes;
proveniente de direitos por 18.799 peças de
pinho, destinadas ás obras da nova capital do
Mesmo Estado, afim 'de que'Sejam informa-

Do Rio Grande do Norte, communieando
queio Sr. ministro da fazenda indeferiu 'd
reVerimento em que Saraiva & Comp., res
Clamando Contra a multa de 'direitos em
bro'; imposta eia virtude' de differénças?de
direitos de menos pagos noa despachos e de
clarando que a malta' devo ser eóbradade
conformidade com o art. 363 da Consolidação
daS "Leis daa AlfandegaS, e não cofio foi im-
posta, tomando-se para' base -do calábá l'a
média das respeetivas taxaa da tarifa.''

Dia 21

-•A's Alfandegas:
• .

DO Rio de Janeiro, remetterido .os autopsias-
ph,os da aç signatura dó consin do'Brázil Ora
Cardiff, José Joaquim Gomes dos Santos e das
cies agentes do mesmo consulado; . 
-'.Do Rio Grande do Norte, communlea,n `do-

qUe oSr. ministroda, fazenda indefirai o re-
cffierirn ento do ex-despachante Rayniundo da
Cunha' Capella, pedindo relevação da malta
dos direitos em dobrol imposta em virtude
dedifferenças de direitos 'de menos pagos &A
despachos de diversas mercadorias;

De . Santos, cornmanicando que o Sr. mi-
nistro da -fazenda indefiria o recursolnter-
posto por Francisco AVelino Barbosa daSil-
veira, da decisão. mandando cobrar a multa
dos direitos em dobro por 3:220 kilos de,ara-
ene de cobre encontrado nos volumes siibmet-
Pdoá ' a despacho pela nota ni''35.067,'de'll
agosto eléate annb. • ' ' . • •' '	 ;

•

RECEBEDORIA

Requerimentos despachados

Dia 15 de dezembro de 1896
'	 E

Joaquim Antonio dos Santos.—:Restituarn-
se 66,1000.	 '	 ". •	 ". " '	 • '

Joaquim Roque Pedro de Alcantara.— Re-
stituain :-se 52:;•360. '":'	 ;•	 a	 .-;	 -•
- 'Vivalma .&,• • Corrip.—Não ha que deferir..

M:"Gueriin.	 "•	 ; • a•
AntbrildSoaref'da Motta.— Satisfaça a ex-

igenc ia .
Antonio José Fonseca' Moreira. — ,traus-

fira-se.
Clodoaldo Rodolpho Guimarães. —Idem.

Dia 16

Antonio Bento da Cunha.—Restittism-se
14000.	 •.	 ..	 •	 • a . s..	 •
• : Da. -Antonio Alves Machado Andrade Car-
valho. —Restitua in-se 134000. .. 	 -

±Vlanool ,JoséForreira• Liiri-	 rna;.-Restitua-se
41$400.	 • •	 ;	 •	 • •;	 " •

Gomes & Comp.—Ficam multados em 2:000$
e mareado o prazo da lel; para 'pagamento e
licença. . .„	 ,	 •

Antonio Marques de
Manoal José Guimarães Silva.— Flem. .•
Companhia Estrada de Ferro Paulista.—

Arch VO-SO.•	 •
Oito -Weiser.—Transfira -se.
Peitas Silva Motta.—Idein.
A. Coelho Branco & Comp.—Idem.

Ministerio da Marinha
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Expediente de 30 de novembro de 1896

• Ao general Dionysio Evangelista' de Castro
Cerqueira, agradecendo is communicação que
fez de haver sido nomeado, psr; decreto de
23 aóeadeafe, para exercer interinamente ó
eargo.de miniatro de Estado dosliegticioi:
g• uarra

—Ao 1" secretario da Ca,mara dos Deptra,
tad.os, transmittitalo relação dos officiaes
reforrnadda pelo decretos tis) 9 e 12 ddabris
de '1892, • 'que 'posteriormente reverteranr'aes
quadro ativo, e pela qual se . verifica S, Mat. -
portancia 'dos ~Cimentos 'que 1/105. foranf
abonados e que constaram de gratiflosacd, és
de addido • ao Quartel General, quantitativo
;ma criado, um terço do . soldo, etapa e grat
tificaçõea especiaes .. de camaanlia, deixando
de ser induidos • na, dita,'relação o 10tenenta
Bento José' Manso Sayão e capitão de fragato
Duarte Huet de st/acotiar Pinto Guedes /pois
não tenni-recebido 03' snpracita.dos s vénets
mentos.

—Ao Tribunal de Contas, soliaitando pro- •
videnciaS:	 •	 ;	 .	 • : ia'	 I.	 •

para pagamento, á conta das resprect;ivas,
verias 0.o epoinerit9 . ein Vigors-da.quantla,'.de
3: 62.4$2,96, preVonieritede publicaeõeS,. • 'éticas.
aernaaoes e lbriieef nentos'de i ve±4.938,reige8
Pa,ra - 'repartições deponderittia desta • fflinià•--
rio (avlso'ii .;2:273)' '•.;	 "	 •

No sentido de sor a 'Alfancléga de Pernams
baco habilitada çorn o erridito de 11:0-0916
Pela •verba—Corpo da-Aaanáda—do orçamento
em vigor, salrindo essfiiinportaneist da quo,tá
daquela verba destinada ao District° Fe-
(1-ral, : ppyra 'o que já foi • feita -a. neceasaria,
annullação pela Contadoria dalMarinha.—
COMIRUIDO011-50 a Contadoria e a citada. AI- ,
fandega.	 .•	 '•) •

—Ab inspector do Arsenal .de • Marinha da
Capital Federal. autorisando a mandar tornar
effeetiva á venda; obser vando-se as' 'fórmali-
dades'legaes e da 'aceordo com as propostas
preferidas .tia• concurreficia. da- canhoneira':
Marajó,- quantiade..4 : do rebocador
Giiartiny; Vila de 600$, 'do' rebodadór 7'ists)s,'
por 525$ do lote 'de correias' usada S por
200$; podendo, da /fleme, ffirma, proceder
com'ref -renda m's compra do patacho :Federa.;
çao, pala quantia de)450$903.--Consmanicous
seaContadoria. "	 •

—Ao presidente da commissão naval na
Europa,-tranamittiriclo, afins de aerom resti-
tuislos a J. C. Kosh, de .Hohealinsburg,.,,pas,
AlleinUnha, os documentos c.a eancsstra, que
submn'dteu á apreciação sileste msnist,erip;
quando sa propoz a ,vender, escovas.electricas
de sua fabrionão: , • •..

—Y Contadoria, autorisando a Mandar or-;;""
ganisar processo,„ Mis -vista dos. respectivos
papeis. para pagamento da I a prestação a que,
teem direito Ferreira,. Silva & Comp. na,
forma alo contracto que celebraram para ex-
ecução das obras do pajol .de munições metais,
lieas na Armação. '	•

11.

. —Ao Mil-lista
il
do, das Relações pctoriores,

apensai icio o recebi -men to. da: c,Opia do 'píneo.
eonsul geral dos Paina Baixos,,Informoida

acerca:de novo regulamento ' ala. resier 'da,
marinhados mesmos Paizes.	 • •

1—Ao QUartel-General:I • .	 ..•	 •	 -	 •
Deels,ranclo.aue; não devem ser preenchida

denra ein -deante as' vagas existeutes'Ou que
se . derem na ClaSSe da aspirantes a : com mis-
sarlos:
''' • Mánclando .elogiar em Ordens do dia o sna-.
rinheiro 'riácional de '1° cla g4ie, 9 1 toinattriliftt,',
ri: . 818, yirgilio, 'and e atirou ; de 'bordo do
cruzador Andrada, dentro de urnisalva-Vidasa; `'•
ne'ihtuitode-salvar o seu 'companheiro o gru-
mete João Cindido, que ca,hira ab 'mar siaitão
sabendo nadar, teria parecido afogado 'd não
fosse tão prampta,mente -soceorrido.

Declarando que,' para se resOlver sobre o
requerimento f em que João David,- cabo de
fbguista, invalido, 'pede licença pora residir
fora, dá 'avio, _Convém que' o requerente- prove'
a moradias d.e sua familia na villa do S. Gona-")
çalo, 'Estado do Itio de 'Janeiro, salde diz .que'
rerresidira	 .

Contadoria. declarando, ist reanoSta á; •
consulta feita em officio n. 301, de II do
agosto ' proilnio	 relistivanSen ai á
contribuição -Para o montepio de Vi rgia ia, .'•
Guimarães Alves Noguoirfs; viu Va do capitão-.
tenerVaSkradna,do • Franclaeo Thomaz
Nogueira, c)tiO, tendo se dado . ° fo,Ilecialenta;

Ao Milaisterid da Justiça, cisclaraodo que •
não ha inconveniente na adopção das media
das constantes das instruccties que a' /nspee-
teria Geral' de Saude dos Portos elaborou,
para regular-o desembarque do gado em pé,
mio' porto sb'sta' cidade,'"'' 	 ,
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daquelle official antes dá execução da lei
na288, de 6 de agosto de -1895, não podem
as preseripções desse decreto favorecer a sua
entrada para o montepio, de accordo com o
art. a, do • decreto ri. 695, de 28 de agosto
de 1890.

— AO Ministerio das Relações Exteriores,
agradecendo a 'remessa dos ns. 38 a 42 do
extriodico intitulado Avisos aos Navegantes,
para o anuo. de 1896, contendo 30 avisos
do alneirantado do imperio allemão, concer-
nentes á navegação nas respectivas aguas.—
Lates impressos foram remettidos á Repar-
tição .da Carta Maritime..

— Ao Ministerio da •Fazenda, restituindo
todos os papeis que acompenharam o aviso
Ja,.47, de 20 de-julho proximo passado, e de-
clarando que, não se acbando na' Alfandega,
ose materiaes importados pela Companhia
Forjas e Estaleiros, por terem Sido- reexpor-
tados: perit o porto da Amarração, foi impos-
Sivel proceder-se ao exame que solicitou.

— Ao Quartel Generel :
Autorisaaylo a providenciar para que a es-

jae:sa e dons filhos . menores do commissario
de 5' classe Antmio Cabral de Lacerda, que
vae servir no vapor CO :dito Armo, ao serviço
da barra do Rio Grande do Sul, tenham pas-
Negam de 1° 'classe até o referido Esteado,
sendo a respectiva impertexcia descontada,
ira forma da lei, dos vencimentos mensaes
daetielle official.— Communicou-se á Conta-
apeie.
. Declarando que, só depois de approvado o

credito solicitado ao Congresso Necional, se
preeidenciará afim de ser 11 ,.bilitada a Alfan-
dega das Abegões com 'a-quantia necessaria
ao pagemento das obras . realisadas na Escola
de • Aprendizes Marinheiros do referido Es-
talo..

Autorisándo a transferir a Escola de Apren-
diza; Marinheiros do Estado das Alagôas para

edificio da Capitania do Porto do mesmo
s

—Ao Comtnissariado Geral dá Atenada, re-
conimendando que se torne effectivo e for-
necimento á Capitania do Porto desta Capital
de quatro boina de madeira, destinadas á
delegacia da mesma capitania em S João da
Barra, o qual foi autorisado por aviso nu-
mero 954, de 18 de maio do corrente anuo.

Capitania das Alagoas,mandan6o orga-
nisarale accordo com o aviso circular n.1.5434
de 24 de julho de 1883, o orçamento para as
obras de que Carece' o edificio em que fane-
()lona a mesma Capitania.

—A' Capitania do Maranhão, declarando,
OtIni referencia aos concertos nécessarios nos
.predlos adquiridos para" a Ebcola de Aprene
dizes Marinheiros,que não só deve aguardar
oportunidade para que sejam levados a d-
reno como providenciar sobre a confecção do
respectivo orçamento, de acordo com o
aviso circular de 24 de julho de 1883.

Capitania da Maranhão, devolvendo,
sem assignaturae a carta de machinista de
33 classe de barcos a vapor do comrnercio
'pertencente a Manoel Ferreira Kos, visto
que -pelo art. 55 do regulamento annexo ao
decreto n. 2.208, dé 30 de dezembro de 1.895,
as Capitanias de Portce só podem conceder
titulas de clag,Se, salvo nos Estados em
que houver arsenal.
ta -A' Contadoria, autorisanclo, de accerdo

cera as informações. a mandar pagar a Wil-
son"& Sons, Carepa Limited,contractantes das
obras de 'que carecem as torpedeiras, a
(Omitia de 104 diarioe pela estadia das rafe-
ridaa etorpedeiras na mortona, devendo ser
.fiscalistido esse serviço pelo fisbal do Go-
verna-que limitará o tempo da permanen-
tia de tece embarcações em seeco.— Com.
Inunicou-se ao Arsenal da Capital. Federal.

Expediente dei dezembro de 1896

-Ao Ministerio da Induttria. Viação e Obras
transmfttindo a conta na impertan-

eia. de 489$5e9, proveeiente das despezas
feitas pelo Arsenal de Marinha desta Capital

com a conducção, para o Lloyd Brazileiro,
do apparelho-motor da /ancha Paraltyba,
pertencente ao mesmo mnisterio, e solici-
tando providencias sobre a neces.saria in-
demnisaçao, por jogo de contas.na escriptura-
ção do Thesouro Federal. — Communicou-se
ao Tribunal de Contas.

— Ao Ministerio da Guerra, communi-
ca.ndo, para os devidos effeltos, ter havido
equivoco na classificação de uma carreta
remettida do Estado de Santa Catherine para
o Cornmissariado Geral da Armada, visto des-
tinar-se a canhão Withworth e não a canhão
Krupp, conforme foi declarado por aviso de
30 de setembro ultimo.

— Ao Ministerio da Fazenda, transmittindo
cópia da informação prestada pela Contadoria
da Marinha ácerea da divi la de exercia°
finda do que é ceedor o I° tenente da armada
Theophilo Nolasco de Almeida.

— A' Contadoria :-
Autorisando a celebrar contracto, de ac-

cordo com as preferencias do conselho de
compras do Commissariado Geral da Armada,
com José Plaeido do Valle Rego e Teixeira,
Borges & Comp., para fornecimento de carne
verde e mantimentos aos navios e corpos de
marinha nesta Capital, durante o exercido
proximo futuro, convindo 'que nas respecti-
vas clausulas tenha em vista não só o que
dispõe o aviso de 9 de novembro de 1892,
bem como a possibilidade da modificação
para menos nas tarifas de transportes.

Declarando que epprova a designação
que fez do 2 . eecripturario Appolinano Go-
mes de Carvalho para comparecerem cartola°
de um dos netarios publicos desta Capital,
afim de assignar o contracto de compra do
rebocador Gil mas, de propriedade da firma
Lege Irmãos.

--Ao administrador da Mesa de Rendas de
Macahé,declarando que,tendo o Ministerio da
Fazenda habilitado a mesma repartição com
o ere lito de 314$ para pagamento de soldo e
etapa ao marinheiro nacional, invalido, Ma-
noel Antonio Pedro da Silva, durante o exer-
cie° de 1895, se torna necessario informar
si deixou de effectuar-se esse pagamento.

—Ao Quartel-General, recommendando que
não chame para funccionarern em conselhos
de guerra os officiaes referrnados,attendendo
não só ao crescido numero de officiaes do qua-
dro activo addid.osáquella repartição e que
podem ser empregados eia taes serviços,como
ao accreschno de despesa resultante do em-
prego dos .officiees reformados nos referidos
serviços, com gravame para os cofres pu-
blicos.

Dia 3

Ao Tribunal de Contas, transmittindo o
traslad o da escriptura de venda a este minis-
teria pela firma Lege Irmãos, do rebocador
Gil Blas. •

—Ao Ministerio da Fazenda :
Solicitando expedição de ordem afim de

que seja restituida á Bento Augusto-da Cruz
a quantia de 14:033$502, descentala a titulo
de caução, dos pagamentos- que lhe foram
feitos pela execução das obras relativas ao
paiol de polvora do Mattoso e ás enfermarias
e dependenciae do Hospital de Marinha, - visto
terem sido cencluidas.3 as mesmas obras de
accordo com os respectivos contractos.

Transmittindo o requerimento do - enge-
nheiro naval capitão-tenente Antonio Ma-
rimo Gomes Ferraz, e solicitando -expedição
de ordem atine de lhe s3r pata a divida de
que é credor, censtante do processo n. 2 703.
que acompanhou o aviso de .11 de abril
ul timo.— Com m unieou -se ao Corpo de Enge-
nheiros Navaes.

—Ao chefe do estado maior-general da ar-
mada au torisandoa manderlieuider pelo com-
missario do Corpo de M rinheires Necienaes
a caderneta da Caixa Ecmomica desta Capitel
ri. 108.841, na impol,ancia de 47$, preveni -
ente do peculio conetítuido pelo falleeido rn -.-
riu/tetro necionel Manoel dos seus. sFerrei ia,
e que ora é reelemado por eua mem Bolar-
mina Ferreira de Carvalho, can vindo seja a

!dita quantia rernettida ao commandante de,
Escola de Aprendizes Marinheiros do Estalo
de Pernanibuco,afint de ser entregue á recla-
mante.

— A' Contadoria
Transmittindo os papeis referentes á diffe-

vença de vencimentos a que tem direito o se-
cretario do Corpo de Marinheiros Nacionees

, João da Cruz Rangel e recommendando • que
organise a necessaria demonstração do cre-
dito que deve ser pedido ao Congresso Nacio-
nal para o respectivo pagamento.

Autorisando a mandar organisar o-com
petente processo afine de ser indemnisado o
cofre da Secretaria da Policia do District°
Federal da itnportancia de 50$ que despen-
deu com o transporte de desertores do Corpo.
de Infantaria de Marinha, a cada um dos
quaes deverá ser carregsda a parte corres-
pen lente da referida despeza . — Com mu nie
cou-se ao Quartel-General.

Declarando que deve ser attendido o re-
querlinento em que o enfermeiro naval An-
tordo Araujo Penetra pede pagamento de seus
vencimentos de 12 de dezembro de 1895 a, 16-
de janeiro do corrente anno, como emb . ' reado.

—Ao secretario e bibliothecario da Camara
Municipal de Mac :hé, declarando que ora é
autorieado o archivo da Secretaria de Estado
e o do Quartel General a remetterem á Bi-
bliotheca da mesma Camara 03 relatorios e
almanaks que solicitou e bem assim quaése'
qaer outras publicações de que possam
dispor .

—Ao Ministerio da Fazenda, transtnittindo
cópia da informação prestada pela contadoria
da Marinha em oficio n. 443, de 24 do mez
proximo passado, acerca das contribuições
para o montepio realisadas pelo ex-2' tenente

'da armada Ernesto Carvalho de Souza e Mello,
•já fallecido.

—Ao Quartel-General:
Declarando ter indeferido os requeri-

mentos:
Em que o marinheiro nacional foguista

Vicente Ferreira da Silva pedia que lhe fossem
contados, como tempo de serviço de machinas
30 dias em que a Divisão Naval, a cuja guars
nição • pertence, fez evoluções na ilha
Grande ; •

Em que o caldeireiro de cobre de 2° . classe
da brigada de artilhes militares Olegario Ma-
nbel de Jesus pedia ser contractado na ar-.
mada na qualidade de sub-ajudante de ma-
chinista.	 •

Communicando- que . o Sr. Vice-Presidente
da Republica, conformando-Se com o parecer
do Supremo Tribunal Militar, einittido em
consulta de 23 do mez passado, resolveu in-
deferir o requerimento em que o. cirurgia.°
de 4' classe Dr. Pruclancio Augusto Suzano
Brandão pedia ser promovida—Communicou-
se ao Supremo Tribunal Militar.

—Ao consul geral do Brasil em Montevideo.
declarando, em resposta ás ponderações
feitas em oficio de 29 do mez proximopas-
sedo, relativamente aos individuos Jose Lo-
pes da Silva, Luiz Benedicto Gomes, Manoel
Leão do Nascimento e Pedro Ribdro Gomes
ou da Fonseca, aos quaee foram concedidas
passagens com o fim de repatrial-os. que,
tendo sido reeonbecidos pelo Quartel-General
como pertencentes á armada os fres primei-
ros, deve a despeza com Mies feita correr á
conta deste ministerio, e a referente ao ul-
timo Por cento do Ministerio das Relações
Exteriores, visto não pertencer elle á armada.
—Communicou-se á Contadoria.

—Ao consul da França, no Rio-de- Janeira,
declarado, em resposta á sol:citação feite
em oficio de 18 de setembro do corrente
amua que, da syndiea,ncia a que se mandou
proceder sobre o paradeiro de Alfred Martele
Anatole Hardy. se verificou que lama
pertenceu á guarniçãoo da marinha bras i leira
indi viduo como aquelle nome.

—Ao minielerie da Fazenda, deelarando
que. por circular ta 2.081	 425 lo Ines

expalida aos cspitães de porter, e' inspe-
ctores dos arsenaes, recommendou-se a fiei'
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observancia do constante no aviso desse mi-
nieterio n. 82. do 23 daquelle inoz, relativa-
mente á navegação de cabotagem.

—Ao Quartela;enaral, aparovando os con-
tractos celebrados polo commandante da flo-
tilha do Rio Grande do Sul com Manoel
Francisco Ferreira Touguinho e i lsborne &
Raupp para a subida das torpodeiras
e Pedro Afonso na inortona daquella cidade,
afiro de serem vistoriadas as suas querenas,
vedadas as valvulas e recravadas as abras vi-
vas, ficando entendido que o pagamento de
50$, estipulado na clausula 3 do con-
tracto it. 8 para o preparo do carro afim de
receber as torpedeiras, deve ser feito por
urna só vez.

—A' Repartição da Carta Maritima, decla-
rando que ora se providenc:a afim de que a
A Ltd na:ga do Est ido de Santa Catharina seja
habilitada com a quantia de 12:291$000
para attender it deapeta a fazer-se com os
concertos d e que carece o pharol do «Arvo-
redo» no referido Estado.

—A' Escola Naval:
Autorisando a conceder ao aspirante de

1° class José do Couto Aguirre trinta dias
de liconça para tratar de sua mudo na ci-
dade da Victoria, E4a lo do Espirito Santo.
—Cammunicou se á, Contadoria.

Autorisando a conceder ao aspirante Anni-
bal Bandeira da Rocha noventa dias de le3ença
para tratamento de sua saude.—Communi-
cou-se á Contadoria.

— A' Escola de Machinistas Navaes da Ca-
pital Federal, transinittindo o livro em que
se achem registradas, no periodo de 9 do
março do 1874 até 9 de abril de anno proximo
passado, as cartas de pilotos e machinistae da
marinha mercante passadas por este minis-
teclo.

— A' Capitania do Porto do Paraná, decla-
rando, relativamente á quantia de 7:50o$ re-
sultante da venda em hasta publica do vapor
Adolpho de Barros, submergido nesse porto,
que não póde ser, no caso vertente, applicada
a disposição do art. 41 do regulainen to annexo
ao decreto n.447, de 19 do maio de 1846, por
pertencer essa iinportancia á receita geral
extraordinaria — Eventual — pelo que deve
providenciar no sentido do ser a mesma en-
tregue á Aifandega desse Estado como ronda
da União.

Dia 4

Ao I n secretario do Senado Federal, trans-
mittindo, para os fins convenientes, a men-
sagem do Sr. Via aPresidente da Itapu-
beca devolvendo dous dos a.uto,graphos da
resolução do Congresso Nacional, ja sane-
cionada, autorisando o Governo a abrir a
este ininisierio o credito supplementar de
1.787:804.'30.

—Ao Ministerio da Fazenda,tra.nsmittindo,
afim de ser tonado na consideração que me-
recer, o requerimento, acompanhado da com-
petente juetiticação, em que Antonio. Candida.
da Costa Figueiredo pede que se pague á. sua
filha. menor, Julieta. de Barros Figueiredo a
metade do meio-soldo que percebe, na quali-
dade de viu va do tenente reformado Josó La-
dislao de Barros Figueiredo.

—Ao Quartel-General:
Recommendando que nomeie urna commis-

são de officiaes afim de emittir parecer sobre
o trabalho do engenheiro naval de 2 , classe
capitão de fragata graduado Carlos Accioli,
intitulado O Torpedo Wititehead.

Decl;ran 'o:
Que o Sr. Vice-Presidente daRepubl ica, con-

formando-se com o pirecor do Supremo Tri-
bunallslilitar,ern consultada 23 do mez proxi-
mopassado,resolveu indeferir o req uerimento
em que o commissario de 5 , classe guarda-
marinha Alfredo de Alvim. comprehendido
no quadro especial, creado pelo decreto de 21
de outubro de l8a5, podia ser transferido
para a actividade aiim de gosa.r da amnistia
plena, a exemplo do que se praticou com os
g uNrdas-marinita alunos

Í

Que resolveu indeferir o requerimento oro
que Camillo de Jesus pedia ser incluido no
Asylo de Invalidos.	 ›

—Ao inspector do Arsenal de Marinha da
Bahia, transmittindo, afim de ser passada a
certtdão pedida, o requerimento da phartna-
ceutico contractado Antonio Candido da
Silva Pimentel, devendo o mesmo requeri-
mento ser opportunamente . devolvido a esta
Secretaria de Estado.

—A' Repartição da Carta Maritima, trans-
mittindo os exemplares de • urna publicação
sobre o serviço hydrographico da armada
trancara.

—A' Junta Directora do Montepio Operario
do Arsenal de Marinha da Capit tl Federal,
transmittindo, acompanhados do parecer do
conselho navaLexarada em consulta n. 7.010,
de 20 do mez findo, os mappos e documentos
que foram ao referido conselho para a liqui-
dação do tampa de serviço dos operarios do
Arsenal de Marinha desta Capital Luiz Carlos
Ribeiro, Joaquim Francisco da Silva e Anto-
nio Joaquim da Silva Braga.

—Ao Arsenal da Capital Federal:
Deferindo o requerimento em que João

Borges, opeeario de 3, classe da officina do
ferreiros e serralheiros, pede proro,g ição por
dous rnezes, sem vencimentos, da licença em
cujo goso se acha.— Cominunicou-se á Con-
tadoria.

Declarando que, só depois de couce lido o
credito que opportunamente será. solicitado
• Gongresso Nacional, poderão ser levados a
oireito os concertos de que carecem as torpe-
deiteis Iguatemy e Araguary, orçados em
540: 500$000 .

—Ao Tribunal de Contas, rogando expe-
dição de ordem no sentido de ser entregue
ao p igador da marinha a quantia do. 1,710
frances ou 2:017$8e0 ao cambio de 1$181, por
franco, á. conta da verba—Eventuaes—do
actual exeecicio, para a compra das psssa-
gens dos contramestres do Arsenal do Ma-
rinha desta Capital Bernardino José da Silva
Lobo e Salvador Ferreira Fantes, que segueis
no dia 9 do corrente para a Europa afine de
acompanharem a construcção dos navios
encommendados.— •Communicou-se à Con-
tadoria.

Dia 5

Ao presidente do Tribunal do Contas, decla-
rando que o credito de 28:072$, que pela verba
—Arsenaes—foi solicitado p.Lra a Delegacia
Fiscal do Estado da Bahia, devo sahir da
quota da refeeida , verba destinada ao pessoal
do District° Fe 'arai, tendo ja sido feita a
canpetente annullação pala Contadoria da
Marinha.

—Ao chefe *do estado•naimageneral
armada, declarando ter approvado 03 termos
de despeza n.s. 9 e 1, lavrados em 21 de setem-
bro e 17 de outubro do corrente armo, a bordo
da canhoneira Cumocio; e da toepaleira Pedro
Alrnoso, para isentarem os respectivos com-
missarios da esaonsabilidade do diversos
objectos julgados inuteis.—Os termos foram
rernettidos á Contadoria.

—Ao 1 0 secretario da Camara dos Depu"
tadoa, transinittindo cópia não só do aviso
11. 446, de 21 de março de 1881, pelo qual foi
nomeado o então chefe de divisão José da
Costa Azevedo para fiscalisar a construcção
(i-s encouraçados Riachuelo e AquidÁban, mas
ainda do de n. 1.446, de 7 de agosto de 1889,
pelo qual fui encarrogado o industrial Antonio
Gomes de Mattos de adquirir na Europa cinco
lanchas para a flotilha do Amazonas.

—A' Contadoria, restituindo as Ncturas
Companhia 'Vulcan, na impoetancia. de 27.072
marcos, provenieate do obras no encouraçado
Vinte e Quatro de Maio, de aecordo coto 03
contractos, e autoeisando a providenciar sobre
o respectivo processo.

—Ao Quartel-General
Recommendando que exija da cominissão,

mandada nomear por aviso it. 969 C, de 2 do
julho do corrente anuo, o parecer sobre o

a Projecto de um manual para o serviço:,
inteeno a banto dos navios da armada» orga-
niesclo pelo capitão-tenente Amorico Bra.zilia
Silvado, afim de que o Governo possa
resolver.

Declarando que, conformando-se com o
parecer do Conselho Naval, em consulta
n. 7.555, de 1 do coerente, resolveu in lufara,
por carecer de fundamonto, o requerinionto
em que o sub-ajudante de machinista Natal.
Arnaud pedia ser collocado na resaeetiva,
escala acima de todos os subajtalantes de
machinista, que allega o torcia preterido na
ultima promoção.

—Ao,. inspector da Alfandega das Alagoae,
declarando que deve Francisca Ferreira do
Nascimento habilitar-se perante a Auditoria
da el pinha afim d3 poder perceber a pensei)
de montepio a que tem direita na qualidaelo -
de viuva do mestre refor.nado José Caetano
da Cruz.

—Ao ministro dos Estados Unidos do Brazir
em Pariz,agra l ecendo a remessa dos documen-
tos relativos á descoberta de une banco nas la-
vagens dos Açores.—Esses documentos foratie
enviados á Repartição da Carta Masitima.

—Ao Arsenal da Capital Federal, mandando
que dó preferencia á prornptificafto do cru-
zador Almirante Taraan lard sobre os demais
trabalhos que não forem de inserida recoma
mandada.

—Ao Corpo de En genheiros Na.vaes, recom-
nterrio.ndo que, com a possivel brevidade,
aaresente a este ministerio os estudos, planos
de execução e orçamentos de uma corveLa
para servir de escola pratica do navegação á,
vela.

— A' Contadoria. transinittindo, já appro-
vada, a ininuta' do colando a celebrar-sa
com Carlos Gaspar da Silva & Comp. para a
impressão de 2.000 exeMplares do

 Comp., 
'de

Manobras dos Navios, do capitão-tetienter
Enéls Oscaa de Faria Ramos, e autorisande a
providenciar paaa que seja o mesmo lavrado,
de accordo com a referida minuta,

Dia 7

Ao Ministorio das Relações Exteriores,
delarando que, para ser indemnisado o coo-
sul do Fineza no Salto, da quanta do 46$328
que deapendou ao cambio de 27 dinheiros por
1$, com o embarque para Montevideo de ' li-
veros marinheiros revoltosoe,posterioraiente
vindos para esta capital, cumpre que aquelle
coneul saque a referida itnportancia contra a
pagaloria da marinha, envi Indo ao tnes.no
tempo os documentos comprobatoaioa da des-
pem para aa neceesaria classificação.

—Ao Ministerio da Fazenda, reiterando as
solicitações coes antes dos avisos de ti de ou-
tubro o Itt de novein l.ra unimos, acerca das
reclamações que faz o eommando da flotilha
ao Alto Uruguay sobre a falta de numorario
na Alrandega de Uruguayana para, as rlespezas
da mesma fl )ta lha, do que tom resulta.do gra-
ves inconvenientes.

—Ao Presidente do Tribunal de Contas, so-
licitando providencias:

Afim de que pela verba—Obras—tio orça-
manto vi gente, seja p3.2a a Antonio Lucio de
Me 'alvos a folha na importaticia do 554310,
proveniente dos trabalhos que realisou COrit
o resta4elecimento da illuinina.ção a gaz
um próprio nacional da ilha das Cobras (aviso
n. 2.315)

No sentido do ser a Alfandeen de Floriano-
polis habilitada, pela quota de 150:000$ de
vera—Itepartição da carta maritima —com o
credito de 12;29:$090, afim de oecorrer ás
despezas re'brentes ãs oras de que carece o
pharol da ilha do Ar voredo.—Communicou-sce
a Contadoria e á citada Alfandega.

—Ao che -e do estado•maior general da
armada, autoris .ntlo a mandar reinotter,
sem prejuiso das colleções • que devem
exist; r na mesma repa stição, para a Bi-
bliotheca da amara Municipal de Macaliét
um exemplar do alinanak deste minieterio,
não só do corrente anno como de aaguaa
anteriores, bem assim quaesquer volnines lo
leis, regulamento, ou mappvi.

—Ao eontra-alrniran te graduado, eligenhei
naval João Candido Brazml 5 counnunieanda
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que. o Sr. vice-Presidente da Republica re-
,S01VOU nomealTo para o .cargo .de chefe da,
commissão•na,val que, na 'Eurapa, tem de
acompanhar e fiscalisar a construeção doa
•navio eneommendadoa polo governo, de
ar'oordo CQM (39 respectevas, construcções.-.-
Communicau-se _ao Ministerto da Fazenda á
Contadoria, ao carpo, de engenheiro navaes
e á Dalegmia Fiscal do Thesouro em Londres.

Joapector .da Alfandega do Matto
Grosso, deelarandoque, achando-se a cargo
.da meamaaalfandega a -tornada da conta do
commissario da escola de . aprendizes ma-
.rinbeiroa Manoel, Francesco da, Silva 0,fui-
marães, e, para, que possa este infhisterio
resolver sobre um. requerimento, relativo á
entrega.. da :caução do fallecido fiel do dito
reeponsaved Thomaz JOSè Joviniano, cumpre
.informarest já -foi. liquidada a supradita
conta e qual o resultado.

,- -Ao ,Quartel-Gfeneaal: '• - -• •
.•.•Mandando exeluia do arpo. da marinheiras
nacionaes. a bem da disciplina, o grumete
João Simdea, VISO verificar-se ser cite refra-
ctaria a„qualquer punição, estragando-o de-
, pois á policia-para que o-inclua em qualquer
eolonia carreecionala	 - ••• • • -•

Perrnittindo que o escrevente Julio Carlos
ales-Alenear.indernnese,.pela 5" parte do soldo,
a importancia das contribuições para o Asylo
de Invalides que não aesallsouade,13 de março
de .1894 a-agosto de 1$95., quando serviu no
exercito sem perceber vencimentos. - Com-

.MUlliC011-se ,á Contadoria.
-a,Ao -juiz • da 20 Pretoria • da Capital Fe-

deral, declarando não poder ser satisfeito o
. pedido de informações, feito por •aquelle juizo
sobre o destinado dnarinbeiao José Malfiz do
Amaral ou José Ferreira Guimarães, pora
quanto si existiu no corpo de -marinheiros

alacionaes aemelhante praça, deite dese,ppa,-
,reequ com a revolta, assim ,como se extra-
-cearam oa Evos de aoccorross pelos quaes
poderia ao menos averiguar si no mesmo
corpo havia servido.

- Ao Ministerio da Guerra, rogando pro-
videncias afim de que sejam restituidos á
Repartição da Carta Maritima -um sextante

17111 chronometro, que por ordem do go-
verno foi entregue ao capitão Mauricio Lemos
em 12 do maio de 1894, 'segundo informa
aquella repartição.-Communicou-se á Carta
Maritima.,	. •	 •

- Ao Ministerio da Fazenda, declarando,
em resposta ao aviso n. 64, de 19 do mez
findo, que, cornquanto seja de utilidade para
is -navegação a collocação de uma luz no legar
denominado Ponta Grossa, na cidade de San-
tos, convém primeiramente proceder-se á
montagem, em . pontos da costa já detertni-
nados,•de 13- pharees•que se acham em depo-
site, afim de e.vitar-se a deterioração a que
estão sujeitos , pela prolongada armazenagem
nos diversos Estados da Republica.

-À' Escola Naval:
_Communicando o deferimento do requeri -

'mento	
-

'ento em- que o as	 Alpirante'	 cebiades
Andrade Machado pada permissão para pra-

' star, exame das ma.teriets -constitutivas do
laanno do curso superior/da mesma escola;

Concedendo: •	 • .	 -
- -Ao aspirante Virgilio de . Mesquita Barros

tias. mezesde, licança .para tratar de inte-
resses de famila no Estado daBahia.-Com-
munieou-se á Coutadorla,; .	-

Aos aspirante! Armando AuguSto.Gonçal-
sies 'e Alberto Mosto Goasçalves tres .mezes
de licença, na fórum da lei,, para tratamento
.da • qua sande onde, lhes convier.-Commu-
aliou-se á Contadoria ;

-Ao aspirante Mario Guiri:tarjes tes. MeZe3
de _liaenea, na fôrma, da lei, para trata-
mento de ,sua. saude onda lhe convier.

Communicou-se á Contadoria'
e-A.' capitania do Rio Grande do Sul, de-

volvendo. as cartas do machinieta mercante
de 3s ceasse-Gabriel João de. pens.e a do de

classe Antonio Eepindola "da Mello que não
pedem ser assignadae: a. primeira porque só

•noa" Estados onde houver arsenal. e que se
•Ne-medem tettilos desaa clasea (art. .55 do
regulanientoevigante) salva _quanto . ao
c1	

pe,s-
ooa cilie fôr apresentado pelo chefe da com-

missão das' Obra's da barra (aviso: de 16- de
março de 1895); -e a segunda pela circum-
stancia de ter sido o exame prestado, a 8 de
agasto ultimo, ainda pelo regulamento an-
nexo ao decreto n. 216 D, de 22 de fevereiro
da 1890, quandodesde 30 de julho se achava
em vigor o contida ao decreto n. 2.208, de
3Gcle dezemdro de 1895. •

Outras cartas são tombem devolvidas afim
ele que se declare nas mesmas o dia em que
Os . çmleidatog- habilitarana-se, para que fique
consignado que os exames regularam-se pelo
de-ereto n.216 I, citado, porque effectuaratn-
se antes de 30 de julho ultima.

Contadoria, reeommendando que pro-
videncie afim de ques.eja oaganisado o com-
petente proceseo ' para a mdemniss.ção que
deve ser reclamada do Ministerio da Guerra,
proveniente do municiamento feito pela Ca-
pitania do Porto do Estado do Rio Grande do
Sul á guarnição do escalar ao serviço do
exercito do mesmo Estado,

Requerimento despachado

Victorino Vogado, pedindo • para prestar
exame de machinista de 1" classe de navios
do camnaercio. - Compareça á secretaria,
afim de preencher as formalidades que fal-
tam, para ser attendido.

Ministeria da Guerra

Expediente de 12 de dezembro de 1896

Ao presidente do Tribunal de Contas, pro-
vidancianclo para que:

A' Alfa,ndega do Rio Grande do Norte seja
distribuieo, por conta do§ 27-Diversas (les-
pezas e eventnaes-enterramento de officiaes
o praças de pret-do actual exercida, o are-
dito .da quantia de 300$ para accorrer ao pa-
gamento da despeza feita com o enterramento
do alferes .Aristides do Rego Monteiro, annul-
lando-se a mesma quantia no credito exis-
tente no Thesouro Federal ;

A' Delegacia do Thesouro Federal em Goyaz,
tambem seja diatribuido o credito de.470$990
para °acorrer ao pagamento da despem, que
se tem de fazar por conta das. seguiu teee ru-
bricas 22, - Commisseies militares-(pessaal)
37$500 e 27"-Diversas despezas e eventuaes.-
(material) 433$490, do. corrente exercido,
annulla.ndo-se no credito existente no mesmo
Thesouro a quantia referente a esta ultima
rubrica- e no que existe na Contadoria Geral
da Guerra a que se refere &quelha

-Ao director do Arsenal de Guerra da Ca-
pital Federal, mandando admittir na cem-
-panhia de aprendizes artifiCCS do ITIC31110 ar-
senal, quando houver vaga e satisfeitas as
exigencias regulamentares, o menor. Felix do
Nascimento, conforme pediu Philomena Maria
da Conceiçãp.

-A' Repartição de Ajudante-General:
Nomeando inspector do 380 batalhão de in-

fantaria o coranel do corpo de estado-maior
de 1" classe João Soares Neiva;

•Proroga,ndo por mais tree mezes, a contar
de 19 do corrente, a licança ein cujo goso se
acha no Estado de Sergipe, para tratamento
de sau•le, o medico de 5" classe do exercito
Dr. Benjamin Fernandes da Fonseca;

Permittindo ao alferes do 6° batalhão de
infantaria, addido ao 50 regimento de arti-
lharia, Antonio Odorico Henriques gosar no
Estado da Bahia, a licença de 30 dias, que lhe
foi concedida para tratamento de mude, con-
forme pediu;

Approvando a deliberação que tomou o
commandante do 70 districto militar de man-
dar seguir pára o Estado do Rio Grande do
Sul, á vista do disposto na portaria de 7 de
agosto de 1891-, o alferes do 25° .batalhão de
infantaria Anthberto Jansen Tavares, que se
acha soffrendo de ,heriberi, devendo ser in-
speccionado de lauda afim de se lhe arbitrar
prazo para o seu tratamento. •

Transferindo:	 •
Na. arma de. eavallaria: os alferes José

Thomaz de Cantuaria Junior do 14 s regi-
mento para o 9" e Carlos de Carvalho Costa
do 60 para o 10";

Na arma de Infantaria: os alferes Afitado
Ramos Chaves 'de 18s para o 330 , João Evan-
gelista de Negreiros Sztyão Lobato do 13° para
o 25d Manoel Zusarte de Mello do 33" para o
26, Olegario Rodrigues Ramos do 36aparao
8^, Palmiao da Souza Ponce do 22" para o 8d,
Raymunflo Trineta de Araujo. do 35° para o 2",
Felipe° -Nery Penedo Abreus do .17 0 para° 09'
e Angusto da Costa Nunes do 36" para o e0',
conforme. pediram; , ..	 • . •
• Para a-Eeeola Militar do Rio. Grande do
Sul a latricula com que frequenta 4E4 aulas
da desta Capital") alferes Ca,ndielo José Pana,
pioria, devendo.. se tornar. effectiva a mesma
transferencia depois de terminados os tra-
balhos lectivos do corrente anno;

Para a EscoltdMilitar da -Capital Federal a
matricula com que . frequenta ai aulas da
do Ceará o alumno João , Baptista Barreto de
Miranda Góes e desta para aq,uella escola, a
do alumno-,Gilberto. Gonçalves de Lemos.
-Selld0 a do primeiro a seu pedido, devendo
tornar-se effectivad as mesmae transferencias -
tambem depois de terminados os trabalhos
lectivos do corrente anno.- Cornmunicou-se
ao commandante da primeira das referidas
escolas.

Mandando: _	 .•	 ,
Tirar pelo commandodo 2.3e , batalhão . de

infantaria, em pret especial,: a importancia
do soldo e etapa que deixou de receber o sol-
dado do dito batalhão Amorico Fraga Moreira.
de 1 de junho a 10 de setembro ultnnos;

Considerar engajado par a anuns !som des-
tino ao 17o batalhão de infantaria, a contar
de 5 do janeiro ultimo,dia immediato áquelle
em que concluiu seu tempo de serviço, o
cabo de esquadra do 28° da mesma arma Ma-
noel José do Souza, ei-niforine pediu

Contar de 20 de outubro de- 1893 a anti-
guidade de praga do alferes do 110 batalhão
de infantaria Luiz Furtado, mestre de ea-
grima da Escola Militar da. Capital Federal,
confaeme pediu, visto . telsas verificado na-
quella data no I° batalhão de engenharia,

Condendo :
Troca de corpos entre si aos tenentes de

infantaria Manoel Sebastião da • Rocha Lins
Filho e Marcelino José Jorge, este do 33 ba-
talhão e aquele() do 26--;

Licença:
Pararesidir no Estado de Minas Gemes du-

rante o tempo em que estiver ag,gregado
á arma a que pertencem) tenente do corpo de
estado maior de 1" classe João Gualberto do
Mattos;

para,, trata mento da. saud e :	 .
Ao capitão medico de 4' classe do exercito

•Qr. Manoel idedro Alves de Barros par .
meses elide lhe c,onvier, vista do tertim
do inspecção de sais-Te a quefoi submettido,
e ao alfereres do 10" regitrierito da caeallaria
Alberto Henriqües da Fonseca, . por GO dias,
em prorogação daquella em Cujo goso se
acha para o mesmo fim; •

Ao soldado do 2' batalhão de engenharia
Alfredo Carlos Midler do Campes Junior, por
3 meses, na Capital Federal 'em 'casa de sua
familia, e ao 1^ sargento do 26" batalhão de
Infantaria, Matado ao 33 , Azariae Barbosa,
por GO dias, em proroga.ão da bom que se
acha para o mesmo fim, de aceordo com as
inspecções por que passaram; -

Para no corrente anuo se matricularem na
Escola Militar do Rio Grande do Sul, si -boa-
vee vaga e satisfizerem as exigencias regula-
mentares, ao alferes do 10' regimanto de da-
vallaria Valerio Barbosa Falcão e aos paisanos
Lniz Alves da Costa-Tote e Ildefodso Soares
Pinto.

--
Ministerio dos Negoeios da Guerra-Rio de

Janeiro, 12 de dezembro de .1895.
A' Repartição dó éljudapte General- O aa-

pitão .do 300 batalhão do infantaria João
Horaeio da Silva Paranhos consulta. sobre a
gratificação que devem perceber as :praças
gim e tendo terminado o tempo a que eram
obrigadas) a servir em .1893 e 1894, ,eonti-
numa no exercito, por estarem suspensas as
baixas desde aquelle anuo;
. Em. solução a. esta consulta que acein-
panhon o officio n. 4.031, .de 9 ,..d,
ultimo, dirigido a essa repartição pelo com-
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mandante da 60 clistricto militar, declare-se
a este conunindante, para o g fins conve-11
nientes, que taes praças toem direito,a contar
do dia immodiato aquello em quo terminaram
o seu tempo de serviço, á gratificação de
engajado ; e que essa gratilicaçãa, a partir
do 1 de janeiro (1(3 . 1895, tem sido regulada
pela lei n. 247, de 15 do dezembro do anno
anterior.— Dionysio E. de Castro Cerqueira.

Requerimentos despachados

Tenente José Joaquim Cardoso.— Requeira
pelos canaes competentes.

Alferes Eduardo Nory da Fonseca, alferes
graduado Francisco Firmo, alutnno Antonio
Pereira Guedes, 1° sargento Podalyrio Bar-
canos de Almeida e 2° sargento Luiz Pitombo
Fillio.—Indeferidos, em vista das informa-
ções.

•João Iguacio de Brito.— O requerente já
excedeu o maximo da idade regulamentar.

Ministerio ,da indusiria, ViaCA.o e
Obras Publicas

Directoria Geral da Contabilidade

Requerimentos despachaios
Eia 16 de dezembrn de 1895

-Jorge Dias, Alfredo Luiz de Mello e Carlos
Dias de Oliveira.—Compareçain nesta di-
rectoria.

Directoria Gei . ai da Industria

Inspectoria. Geral das Terras e Colonisação
—Repartição Coutral-1° Secção—N. 1.374 —

.CaPilal Federal, 8 de dezembro de 1896.
Sr. ministro—Cumpre-me trazer ao vosso

conhecimento quaes os trabalhos execu talos
no periodo de março a setembro do corrente
anuo pelo engeoheir,) Candido Ferreira da
Abreu, encarregado da loca.lisação de immi-
granteS no Estado do Paraua. Interina
aquelle engenheiro na sua exposição
não obstante as difficulda.des de toda a or-
dena que se olfereciain ao andamento regular
da sua conunissa.o, conseguiu ata o meado de
setembro, loealisar 1.400 familias na colonia
«Pruilentopolisa, 400 no Rio Claro e no valia
do Rio Iguassá, o 2a0 no .Rio Jangada e Porto
da União, as quaes com as que foram entre-
gues ao Dr. Francisco Torres perfazem cerca
de 11.000 immigrantes. Para a loca.lis-aaão
das referidas .1:amibas, foram medidos em
Prudentopolis 612 lotes; no Rio Claro, 3G6; o
no Porto da União e Rio Jangada,.150.

Conta o referido engenheiro quis até. o,firn
do correrias atino esteja, terminada a localisa.-
ção do resto das thaniliaa, para o que .çon-
tractou a demarcação de 800 lotes na oatonia
aPrudentopolis», que serão distribuidas á
proporção que forem sendo demarcados, afim
de que os possuidores possam iniciar em
tempo suas plantações, devendo o director da
eolonia ter em vista a maior economia na
construcção das casas provisorias e dos ca-
minhos vicina.es.

Como medida de providencia, na hypathese
de que a producção da 63101lia não seja sutil-
ciente para o seu grande consumo, atitoriaou
o engenheiro Canilido ae Abreu ao director
da colonia a mandar roçar 5) hectares de
terras e alli plantar milho e feijão, atim de
so attender ás necessidades dos que ainda não
tiverem bastante colheita. 	 •

No trabalho do discriminação de terras e
medição de lotes tem havido todo o••cuidado
em attender ás reclamações dos nacionaes,
sondo investido o director da, (sotana das
attribuições dojuiz commIssario 4 /toe para
resolver sobre os casos de passos legitimaveis
a quem foram dadas as neces.sarias instau-
ações.

Assim, attendendo-se á conveniencia de se
dessiminar nacionaas pela colonia, mandou o
engenheiro Candido do Abreu conceder lotes
de terras áquelles que fossem encontrados
com casas e plantações, e respeitar os pos-
seiros existentes na zona a deina.reav, que
tivessem direito á posse, de accordo com a
lei de terras e seu regulamento:

Ris o resumo das daspezaa
a localisaeão do g amigai:1U:
Al imentaçãa 	
Empraza funeraria 	
Aluguei de cas 	
Med alaire g n tas 	
Transporte e immigrantes.
Ferramentaa 	
Folha de immigrante,; 	
Ideei do pessoal da medição

de lotes 	
Idern. do pessoal de eseripto-

rio 	
Concçrta da lancha a VII-

po'	
Material para allospedaaia

(Ponta-Grossa) 	
Expadiente.. • • . 	
Int eroruta 	
Visitas medicas 	
a fade i nas 	
Folha do iJossoal no levan-

tamento da sede da Colo-
n i3, Prudentopolis 	

Folha do pessoal de locali-
saç5.o do iinrnigrantes...

Folha da cematrucçãO de bar-
racões 	

Medições de lotes (contra-
ctos) 	

Atracações de vaporea Com
•iinmigrantes na ponta da

• Estrada de Ferro 	
Eventuaes 	
Pessoal empregaao na • lOCG-

IiSnà0 de immigrantes..

Total 	 	 420:303$037
Os creditos concedidos foram no valor to-

tal de 430:000000.
Nota-se que a despeza que mais avulta a a.de

alimentação em Paranaguá, Ponta Grosa?. o
Curtiyba, e si bem que imprescindivel, está
liajo completamente nullificada, por não
existir mais ahi immigrantes.

A unias occurrencia notaval que se deu na
colania Prudentopolis, e que motivou a dis-
pensa do respectIvo medico, foi oceasionada
por aquilo funeeionario,que desejando obter

,sua . nomesaLt para o cargo do director, não
trepidou em are h i teetar telegram mas com tor-
pes e caltirdnieiaS noticias contra o actual di-
reator, que felizmente baquearam a vista de
cartas de p .ssoas moraa.oras no Inabituva.

São estas em resumo as infortuações que
me prestou o engenheiro Caudal() Ferreira
de Abreu. encarregado da loanlisitaão lo ali-
migrantes, no Estado do Pa.ratia..

Saúde . e fraternidade. — Dr. Joaquim
Duarte Murtinlio, t ignissimo ministro ars in-
dustria, viação c obras publicas—Manuel Ma-
ria de Carvalho, inspector geral.

Directoria Geral de Viação

Requerimento despachado

Dia 10

Emiti° Victor de Lima, engenheiro de
Pelasse do prolongamento da Estrada de
Ferro Central do Brazil, pedindo prorogação
da licença eia cujo gozo se acha.—Apresente
attestado mediei.

DIRECTORIA. GERAL DOS CORREIOS

Erpediente de 15 de dezembro de 1896

Ao Sr. ministro da Industria communicou-
se, em resposta ao officio n. 625, de 25 de
novembro ultimo, da Directoria Geral da In-
dustrio, daquella. Secretaria de Estado, que
actualmente existem tres vagas de 2' official
na administração dos Correios do Estado do
Amazonas.

Ao Sr. administrador dos Correios do
Ceará remetteu-se o requerimento do ex-
carteiro Fausto Lopes Ferreira o bem assim
os papeis que lhe estão annexos, afim de. que
os devolva a esta directoria, devidamente
informados.

Ao Sr. administrador dos Correios di pa:
raná remetten-se, para ser devidamente in-
formado, o aviso do alinisterio da Fazenda,
relativo a substituição do carteiro João Ba-
ptista Vallões.

Movimento de °Meios: •
Entraram 45 offIcioa, das mis:telhai:Ia Pra-

cadencias:
Diversos 	 	 	 9
S. Paulo 	  8
District° Federal 	 	  5
Maranhão 	  5
Pernanibtteo 	 	  3
Alagai/a 	
Goyaz 	  2
Piaulty 	
Minas Geram 	  2
Rio Grande do Norte 	  2
Sabia 	
Matto Grosso 	
Pará 	 	 1
Paraná. 	 	 1
Secretaria 	 	 1

.	 .•
—Sahiram 60 °Maios, assim distribuidoa:

Districto Federal 	 11
S.• Paulo 	 7
Roma 	 O
Buenos Aires 	 11
Madrid 	 7
Cologne 	 4
Lisboa  • 3
Minas Geraes 	 3
Ministro 	 ... 2
Montevidéo 	 2
Paraná 	  o
Berlim 	  2
Rio Grande do Sul 	 	 . 1
Vienna 	  1
Berne 	 1
Ceara. 	 1
Pernambuco 	  1
Lima 	  1

69

ADMINISTRAÇÃO DO DISTRICTOFEDERAL E ESTADO
DO RIO DE JANEIRO

de malas na 5 a .secçae em 15 de
dezembro de 1896

Entradas

Diarias 	
Vapor nacional Esperança, partos do

sul.. 	
Vapor nacional Aymord, portos do sul
Paquete ingloz Magdalena Rio da

Prata 	
Paquete inglez Danvbe, Southampton

o escalas 	
	

171
Paquete italiano Macia; Rruszo, Rio da

da Prata. 	 	 7
Paquete italiano nu/Tom, Nova York 	 	 79

370
Sahiglas

Malaa
Diarias 	 	 96
Vapor nacional Maqui, Itapemirim

o escalas 	 •• 	 	 20
Vapor nacional Garcia, Para , y e escalas	 7
Vapor alterna° Lmcemburg, Dromon e

escalas 	 	 8
Vapor nacional Santos, poatos do sul,:	 53
Paquete italiano Matteo Brazzo,

Palmas e Gemam 	 	 7
Paquete italiano Rio, Santos 	 	 1
Paquete inglez Danube, Rhada Prata.	 19
Paquete inglez Sorita, Paranaguá e

MontevidéO 	

219
Entradas 	  370
Sabidas 	  219

--
Somma 	  589

Thesouraria, 15 de dezembro de 1896
Venda de saltos	 ,	 3:901$300
Vales naeionaes etnittidos 	 	 1:928 000
Ditos interna.cionaes emittidos 	 	 25$500
Ditos nacionaes pagos 	  19:720$380

elTactuadas com
s:

• •	 • •

264:571095
1:739. 000
I 270.;,100
7:021$-590

50:550$450
20:9a7a320
35:W4SO.)

G:334750

II :044330

1:500.3000

94$0d0
21	 5)

218$000
05$900

f3U4V50

401$000

2:570$500

859$500

12:000$030

400$000
2:83a$500

7:548$050

Movimento

Mala.
70

10
23

•
10
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A' redacção da Gazeta de Noticias foi ende-
reçada a seguinte informação:

«Relativamente á reclamação ila Gazeta de
Noticias de hoje. sob o titulo — Com o Cor-
reio — objecto da papeleta que inclusa vos
devolv& cumpre-me ieformar-vos que real-
mente é grande a agglomeração de pessoas

goichPt dos registros, agora, fim do anno,
época de remessa de certos volumes, como
sejam folhinhas, alinanaks.chromos, etc., etc.

Apezar da escassez da pesso ,1, esta admi-
nistração, tendo o maior interesse por esse
serviço, distiibue para elle o numero neees-
serio de empregados, praticos e ageis, para
melhor servir o publico; e nem vale esconder
a verdade de tal aggloineração porque de
viso a tendes notad o por diversas vezes.
Isto. porsm, não depõe contra o serviço
desta admisnistr ação E' apenas o result ido
da escassez notoria de espaço, questão de ha
muito debatida. •Tivessemol-o nós, e certa-
mente tal serviço 'est ria em outras condições.
mormente nesta épl'ca, especialisada pelas
circumstancias acima narradas.

Com relação ao outro facto, de se negarem
os empregados a registrar, C9111 a allegação
de já terem terminado o seu tempo de tra-
balho Mario, vou syndicar, e levarei o que
houver colhi do ao vosso conhecimento, pu-
nindo os culpados, si os houver.

Sande e fraternidade.— Sr. director geral
dos Correios.— O admini-trador, Antonio T.
da Silva Costa.— Confere, E. Ferreira.»

e sobre o assempto da local publicada na
vossa folha do 9 do corrente, relativamente á
demora havida na indemnisação de um re-
gistrado endereçado ao Sr. Antonio de No-
ronha Gomes da Silva, como valor declarado
de 54, eommunico, cio nome do Sr. Dr. di-
rector geral, que °Ancila demora foi devida
a não ter o reclamante se dirigido.desde logo,
ao Sr. administrador ou ao Sr. director, e,
principalmente, por não ter podido o mesmo
Sr. Noronha cumprir o determinado no
art. 100 do regulamento vigente.

Entretanto, o respectivo proeeseo está em
andamento, afim de ser verificado a quem
cabe a responsabilidade da irregularldacle.—
Esteva° Neica.

INTENDENCIA MUNICIPAL
1Prefeltura do District°

Federal

Directoria Geral do Interior e
Estatistica

2a SECÇKO

Expediente de 16 de deurnbro de 1896

Ofilcios recebidos
Das agencias da prefeitura
De Santa Cruz. communicando ter remet-

tido á procuradoria dous autos de infracção
lavrados contra Manoel dos Santo3 Pereira e
Maria Teixeii .a da Minta e Silva.—Requisi-
tem-se informações sobre a designação dos
estabelecimentos com merciaes dos infracto-
res e o respectivo local.

Da do 2 , districto no Engenho Novo, com-
municando a remissa á procuradoria dos
autos de infracção lavrados contra Arlindo
José Castanheira e Csirrieta da Silva & Ir-
mão.—A' Directoriade Obr ts.

Da Directoria de Ilygiene, solicitando pro-
videncias no sentido de ser negada no futuro
exercicio licença para o funceionamento do
%tabulo á rua de S. Francisco Xavier n. 27.
—Communique-se à Direstoria de Fazenda.

Da fiscalissção do 2' distrieto de inflam-
maveis, communicando a s Linda no dia 11 do
corrente de diversos generas inflammaveis,
do trapiche Carvalhaes.—Archive-se.

Da do I" districto do Engenho Novo, respon-
dendo aes officios sob na. 2.61e,, 2.943, 2.944,
2.945 e 2.947 da Directoria de Obras, e com-
municando a remessa á pisicurai loria dos au•
tos de infraeção lavrados contra João Doinin-
gos Marques Pires, Antonio de Souza
guelras, Antonio Joaquim Teixeira Pinto,
Antonio José de Carvalho e Antonio Carlos
Augusto.—A' Directoria de Obras.

Da Directoria de Instruceão, enviando re-
querinien:os de DD. Enlal ia da Cruz Mattos e
Rosa Barbosa Cainpaglio.— A' 2-• secção.

Do en earregado do deposito particular de
polvora e dynamite, da ilha do Bom Jardim,
coinmunicando a sabida em n data de honrem
de diversos volumes do inflanunaveis comn
destino á casa commerciat de Mayrink, Abreu,
Machado & Comp., á rua Municipal n. 21.—
Archive-se.

OffiCiO3 expelidos
A' fiscalisação do 20 districto de inflamtna-

veis e á agencia do districto de Sant'Atina,
communicando os indeferimentos dos reque-
rimentos de Cunha Junior & Comp. e Fran-
cisco Severino Arnado.

A' Directoria de Fazenda, solicitando pro-
videncias no sentido de não er recebido no
futuro exe ecicio o imposto de alvará de li-
cença do esta.bulo da rua de S. Francisco Xa-
vier n. 27.

Requerimentes despaseaa,.,:;
Enviados á Directoria de Fazenda
Inicio de negocio, industrie ou profissão.
Cisas de elugar emninolos — storaes e

\rufie n. 20, Francisco Z cari ; .1rco s n. 72,
Domingos Baptista Gomes do Fieueiredo
Russell n. 42, Francisco Luiz da Silveira.—
Deferidos.

Requerimento archivado
Addicional — Santo Christo n. 54, Cunha

Junior á: Comp.— Indeferido.
Enviados ii Directoria de Fazenda
Transferencias de firma
Generos alimenticios —Santo Christo n. 271,

de. Unie . da Fiares, Comp. para Almeida
Flores.—Deferido.

Cari oças — N. 863, de Bento Antonio Ma-
ch ido vira Francisea José de Araujo.— De-
ferido.

Caminhões — Ns. 549 a 554, da Compa-
nhia Industrial do Brazil para Hime & Comp.
—Deferido.

Transferencia de local
Eseriptorio de coinmissões e consignações

— Da rua Primeiro de Março n. 70 para a
do Theophilo Ottoni n. 10, Henrique Bra-
gante.-1)eferido.

Marcenaria—Da rua g , Christovão n. 168 C
para a tra /essa. do Piauhy n. 9, Antonio da
Silva Guimarã es.— Deferido.

Cominissões e consignações — Da rua São
Bento n. 5 para o n. 3, Afiladas & Cruz.—
Deferido.

Lettreiro— Rua Vinte e Quatro de Maio
ns. 8e e 90, Antonio Pereira de Rezende.—
Deferido

Requerimento archivado
Relevação de multa — Francisco Sereno

Amado.— Indeferido.
Despacho-. interlocutorios
Doran Stefana Demir. — Junte o auto la-

vrado pelo Sr.fiscal do 2' districto de inflam-
maveis.

Dons requerimentos á Directoria de Fa-
zenda.

Directoria de Obras e Viação

1 3 siscçÃo

Roquerimentos despachados

Dia (5 de dezembro de 1598

Antonio da Silva Ramos. — Deferido, nos
termos do parecer.

Dr. Eugenio Augusto de Miranda Monteiro
de Barros.— Deferido.

Manoel Ribeiro Peixoto. —Idem.
João Domingues Marques Paes.—Idem.
José Luiz Fernandes.—Idem.
Correia de Sá & Irmko.— Idem.

secçío

Requeri»tentos despachados

Dia 1 . n de dezembro de 159ô

Despachos do prefeito
Conego Eduardo Chrietão de Carvalho Ro-

drigues.—Defer'ido, nos termos do parecer.
Carolina Bati l e ira de Gouva., Dr. Eugenio

Frederico Vaz de Carvalho e Dr. Joaquim
José da Silva 5 inlinha.—Deferidos.

Despachos do director
Constinca. Thenlinda de Meies, Teixeira,

Eduardo Van Erven, Asty Victor Hubert, Ve-
neravel Irmandade de Nossa Senhora do Ro-
sario e S. Benedicto e José Corrêa Lopes.—
Passe-se alvará.

Fortunato José Francisco Lopes . —Apresente
prosp cto modificando a superflcie dos com-
modos de accordo com a lei.

Manoel da Costa Pinto.— Apresente pro-
saect. de accordocom a lei,dando aos comrno-
dos a area exigida pela p istura.

Moreira Junior & Goinee.—:!eve apresentar
prospecto de accordo com a lei.

Bandeira & Frota.—Satisfaça a lei quanto
exigencia do Isei direito,

A' redacção do Jornaldo Commercio dirigiu
o director geral dos Correios a seguinte carta
om 13 do corrente

«Em uma «vária» do Jornal do Commercio
de hoje, contesta o Sr. Noronha da Silva os
termos de uma carta do official de gabinete
do director geral dos Correios e que foi gen-
tilmente publicada por V. no dia antecedente.

O Sr. official de gabinete baseou-se em in-
formações officiaes; apenas, por lapso de co-
pista, não se disse tão claramente quanto es-
crevera aquelle funocionario; isto é, que o
reclamante só procurara o director geral em
fins de novembro proximo passado, tendo
bainhem pessoalmente procurado o Sr. admi-
nistrador do Correio poucos dias antes de
estar com o director.

Este chefe att,endeu ao Sr. Noronha com a
gentileza propria, de cavalheiro: explicou a
S. S. a dificuldade em que se achava para
resolver a questão a contento de S. S., por-
que a isso se oppunha o regulamento vigente
do Correio, visto que S. S. não pedia apre-
sentar á repartição, junto ao requerimento
que fizera, o documento essencial, que é o
cc.-ti/kat/o do registro.

Entretanto, devo significar-vos, Sr. rede-
cbr, que não houve esquecimento da parte
da repartição a mau cargo, pois continua o
inquerito e procuro meio de supprir a falta
do reclamante, que não ponue o certificado
para dar inteiro cumprimento ao art. 100
do regulamento.

Transcrevo a disposição regulamentar para
que V. melhor julgue do caso e certifique-se
de que o director dos Correios está, como
sempre, resguardado pela lei, de que é fiel
executor.

—Art. 100 do regulamento vigente :
«As reclamações de pagamento de valores,

que se extraviarem ou forem subtrahidos, po-
derão ser feitos em qualquer repartição pos-
tal, devendo, porém, a ellas ser junta, como
formalidade substancial, o certificado do re-
gistro, sem o (pie não serão dias attendidas.»

—Como se vê, Sr. redactor, é terminante a
disposição regulamentar transcripta.

A sseguro a V. que os reclamantes cum-
preM o determinado no citado artigo tran-
scriptsee não se faz esperar a indemnisa
pelo correio, uma vez verificado o extravio.

Com a publicação das presentes linhas
muito penhorará o Jornal do Contm,reio ao
seu constante leitor e admirador— Victorio
da Costa.»

A' redra-cão do Jornal do Commercio foi I.
dirigida pelo oflisial de gabinete do ditectur
geral dos Correios a seguinte cerra em 12 do
corrente
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SECÇÃO JUDICIARIA
Slizinstsawa Teilsmand Pedtsral

91" SESSÃO EM 1i DE DEZEMBRO DE 1896

Presidencia do Sr. ministro Aquino e Castro

A's 10 1/2 horas da manhã abriu-se a
sessão, achando-se presentes os Srs. ministros
Barão de Pereira Franco, Macedo Soares, José
I lygino. Pin i ahiba de Mattos, Souza Martins.
Bernardino Ferreira, Herminio do Espi-
rito Santo, Amorico Lobo, Lucio de M on-
donça, Figueiredo JuMor e Ribairo de Al-
meida.

Não compareceu o Sr. ministro Piza e
Almeida por se achar em go-so de licença.

Foi lida e approvada a acta da sessão ante-
rior e despachado todo o expediente sobro a
mesa.

O Sr. presidente leu um officio datado de
12 do corrente, do Sr. Ministro da Justiça e
Negociosi Interiores, communicando achar se
vaco o logar de juiz seccional do Estado de
S. Paulo, por haver sido exonerado a seu
pedido. o funccionsrio que o ocoupava. Dr.
Antonio Litiz dos Santos Werneck. pira os
fins indicados no art. 27 da lei n. 221, de 20
de dezembro d e 1891.— Mandou-se proceder
na fórma da lei.

JULG MENTOS

s. Recursos de habeas-corpus
N. 931 — Capital Federal — Relator, o

Sr. Lucio de Men lonça ; recorrente, Antonio
Strino.—Negou-se a ordem de soltura, una-
nimemante.

N. 933—Capital Federal—Relator, o Sr. Ri-
beiro do Almeida ; recorrente, Manoel Pe-
reira Baptista.—Foi negada a ordem de luz-
beas-corpus, unanimemente.

Denuncia
N. 7—Capital Federal—Relator, o Sr. Ber-

nardino Ferreira; denunciante,o procurador
geral da Republica ; denunciado, o Dr. Atiro-
Mano de Campos, juiz seccional do District°
Federal.—Presente o juiz denunciado, foi
lido o libello, contrariedade e mais peças dos
autos, o que feito, declarando o Sr. procura-
dor geral da Republica e o denunciado não
terem testemunhas a apresentar, o Sr. pre-
sidente adiou, na fórma da lei, para a pro-
xima sessão o julgamento final do processo.

Revistas crimes
N. 2I—Rio Grande do Sul—Relat or, o

Sr. 13ar6o de Pereira Franco ; revisores, os
Srs. Macedo Soares e J osé Hygino ; padejo-
narios, José Alves da Silveira e Assencio Bi-
cudo do Amarante.—Converteu-se o julga-
mento em diligencia para que seja exigida a
remessa com urgencia dos autos originaes,
contra os votos dos Srs. Macete Soares, Amo-
rico Lobo e Pindahiba de Mattos. que a jul-
garam disponsavel para, o julgamento, em
vista das cópias e documentos, que instruem
o recurso.

N. 201 — Capital Federal — Relator, o
Sr. Americo Lobo; revi-sores, os Srs. Lucio
do Mendonça e Fi g uairedo Junior ; peticio-
nado, o capitão Antonio Francisco Carneiro
Monteiro.—Foi reformada a smtença. para,
restauran d o-se a decisão do cowellio de
guerra, absolver o recorrente, pelas notas
dos Srs. Amorico Lobo. Lucio de Mendonça,
Horminio do Espirito Santo, Josó Hygino e
Barão de Pereira Franco, contr. os votos dos
Srs. Pindabiba de Mattos e Macemo Soares,
que confirmaram a mesma sentença e dos
Srs. Fieueiredo Junior, Ribeiro de Almeida
13arnarditio Ferreira, que a reformaram para
impAr a pena do nrt. 179, do codigo penal da
armada, grão médio.

DISTRIBUIÇÕES

Appellnçnes eiveis

N. 20— Ca pital Feeral— Embargan'e, a
Companhia d.e Saguros Maritimon e Torres-
tros Garantia ; embargado. Amedeo Gonella
—Ao Sr. ministro Lucio de Mendonça.

N. 240 — Capital Federal— Appellante,
União Federal ; aapella 4.os, Cunha Paranhoa
& Comp.	 Ao Sr. ministro Figueiredo
J uutior.

N 241 — Bahia — Apeellatite, a Ordem
Terceira do . SS. Trindade ; appellada,
Fazenda Federal— Ao Sr. ministro Ribeiro
de Almeida.

N. 242—Capital Fedsral— Apaellan`.e, ba-
charel Leoaardo de Almeida Ribeiro ; appel-
lada, a União Federal — Ao Sr. ministro
Barão de Pereira Franco.

Processos de revisai)

N.225—Rio Grande do Sul— Peticionario,
Arfamo Pereira de Moraes— Ao Sr. ministro
Bernaadino Ferreira ( em com)ensação do
de n. 143).

N. 226 — Capital Federal— Peticionará),
José Caetano da Rocha Moreira— Ao Sr. mi-
nistro Bernardino Ferreira (em compensa-
ção do de n. 163).

N. 227—Rio Grande do Sul— Peticionario,
David de Lemos Pinto — Ao Sr. ministro
Pindahiba de Matt )s.

•	 PASSAGENS

Revisões crimes
N. 138—Ao Sr. Lucio de Mendonça.
N.s. 171 e 200— Ao Sr. Bernardino Fer-

reira.
Appellações crime e civel

N. 12—Ao Sr. Barnardino Ferreira.
N. 190—AoSr. José 113-gino.

COM DIA

Recursos extraordina rios
N. 92—Relator, o Sr. Figueiredo Junior.
N. 101—Relator, o SiaLucio de Mendonça.

Embargos remet talos
N. 209—Relator, o Sr. José Hygino.

AppellaçcTo civel
N. 216—Relator, o Sr. José Hygino.
Levantou-se a Sessão ás 3 3/4 horas da

tarda.-0 seeretario,Jotro Pedreira do Coutto
Ferraz.

Córte do Appellat,.ão
DISTRIBUIÇÃO

Appellaçao crime
N. 278—Appellante, Maria Feliz da Costa;

appellada, a justiça.—Distribuida novamente
ao Sr. desembargador Dias Lima.

N. 279—Appellante, André Conde ; appel-
lada, a jusiiça.—Distribuida ao Sr. desembar-
gador Teixeira Coimbra.

Aggravos de petiçeto
N. 305—Aggravantes, Abreu Ferreira &

Comp., por seus liquidantes ; aggravado,
Paulo Taves.—Distribublo ao Sr. desembar-
gador Fernandes Pinheiro.

N. 306 —Aggravante. Servulo Drummond
aggra vado, Adelino Fornandes da Cunha.—
Distribuido ao Sr. desembirgador G. Cintra.

Agqravo de instrumento
N. 25—Acgravante, Fuaness Withy &

Comp., limited, e Christofer Furtam cre-
dores da massa fallida de Renehun1 & So-
brinho; aggrav ela, a massa fallida da me:ma
firma. representsa'a por seus syndicos.—Dis-
tribuido ao Sr. de.setnbargador Dodsworth.

PASiAGENS

Appellações crimes
Ns. 247 e 261. — Ao Sr. desembargador

Coimbra.
Ns. 241, 244, 257, 262 e 267.—Ao Sr. des-

embargador Dias Lima.
N. 248 e a261.—Ao Sr. desembargador M.

Ribeiro.
Appellaçab com»zercial

N. 1.140 — Ao Sr. desembargador Dias
Lima.

Appellgções eiveis
Ns. 859 e 983.—Ao Sr. desembargador Dias

Lima.
N. 957—Ao Sr. desembargadar M. Ribeiro.

Suprenrio 'Tribunal Militar
M a ACTA DA SESSÃO D2 JUSTIÇA EM li DE DE-•

ZEMIIRO DE 1896

Aos 1 dias do inez de dezembro da. 1896,
achando se presantes os Srs. ministros al-
mirante Pereira Pinto, marechal Miranda
Reis, almirante Elisiario Barbosa, marechaes
Rufin) Galvão, Tude Neiva, Niemeyer, Vas-
ques, marechal graduado Bittencourt, almi-
rante graduado Coelho Natio, general de di-
visão 'aloura, Drs. Cardoso de Castro, Souza
Cuivalho o Seve Navarro, o Sr. presidento
abaiu a sessão.

Lida e approvada a acta da sessão antece-
dente, o secretario deu conta do expediente,
que foi lançado no livro com petonte.

Fcs iam relatados os seguintes xocasses:
Polo Sr. ministro Souza Carvalho
André Soares Teixeira, soldado do 13 0 ba-

talhão de infantaria, accusado de deserção
em tempo de guerra. Condemnado a morte
pelo conselho de guerra, como incurso no
art. 14, dos de guerra de 1703.—Foi refor-
mada a sentença para condemn ir o réo a
tres annos e tres mezes de prisão com trabaa
lho, como incurso no citadc:artigo, combi-
nado cora o art. 117, do codigo Penal da ar-

maPla.Pelo Sr. ministro Cardoso do Castro:
Manoel Mascarenhas Filho e Alfredo Alves

Sam pn io, a Ittm nos da Escola Militar do Ceará,
Leoncio Antonio dos Santos, cabo de esquadra
João Baptista Santos, anspeçaila e Luiz Bo-
zerra de Lima, soldado, todos do 2° batalhão
de infantaria, accusados de conflicto, offensas
physicas e ferimentos. O conselho de guerra
condemnou os réos Leoncio Antonio dos San-
tos e Luiz Bezerra de Lima, a nove mezes do
prisão com trabalho. Manoel Masearenhas
Filho, a seis mezes de prisão, como incursos
os primeiros no grão médio eo ultimo no gríto
minimo do art. 152, do codigo penal da ar-
mada e absolveu os réos Alfredo Alves Sam-
paio e João Baptista. Souza.—Foi reformada a
sentença para condemnar 03 1'003 Leoncio
Antonio dos Santos e Luiz Bezerra de Lima a
dous mezes de prisão com trabalho como
incurso no art. 8, primeira parte, das do
guerra de 1763, absolvendo os outros réos,

Pelo Sr. ministro Seve Navarro:
Firmino Francisco Marques, soldado do 121

batalhão de infantaria, accusado de ferimen-
to eia seu camarada. Con lemnado pelo con-
selho de guerra a 15 annos de prisão com
trabalho, como i ncurso entre os graos media
e maximo do art. 150, § I° do codigo penal
da armada, attendendo ás circum,tancias
§ 50 , do art. 33 e § la do art. 37 do mestno
codago.—Foi reformada a sentença para
enntlemnar o réo a Seis annos do prisão com
trabalho, como incurso no art. 8 0 dos de
guerra do 1763, attendendo a que concorreu
em favor do accusado a circumstancia da
provocação feita pelo soldado Gaivão, ferido
por aquelle;

Manoel xritonio dos Santos, soldado do go
batalhão de infantaria, accusado de abandono
de posto, differença e disputa com seu ca-
marada, achando-se einbriagalo. Condem-
tisdo pelo conssIlio do guerra a um anno
prisão com trabalho, como incurso nos arts,8n,
12 e 24 dos de guerra do regulamento de
1763.—Vencida a preliminar de não ser an-
nullado o proeasso por ter servido como pre-
sidente dos-e conselho um n capitão, foi con-
firmada a sentença, contra os votos dos Srs.
ministros Pereira Pinto, Bernaialo Vasques,
Bittencourt, Moura o Sevo Navarro, que
votaram contra a preliminar o condemnarain
o róis a 20 annos do prisão, por achar-se o
crime de que é arguido eapitubdo no art. 1°
dos do guerra do regulamento de 1763, com-
bina io com o art. 98, do codiga penal da ar-
mada.

Foi finalmente rela t ado pelo Sr. ministro
Souza Carvalho o segain o processo:

A nnib il da Silveira Palão, 2' cad ete do 3)
reg; mento de ca va.11aria, 8CCIIS Ido de hong i-

io. A , solvido pelo conselho do guerra.—
Foi confirmada a sentença,
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Dezembro — 1896

• Faculdade • -do Medicina do
ílio de Janeiro — O resultado dos
exames effectuados hontem foi o seguinte:
•• •6° -serie (medicina legal e hygiene)—Vi-
oente José da Mata, appravado com distincção
em ambas as cadeiras.

Augusto Casar de Freitas, approvado com
dietincção em medicina legal e plenamente
em, h v nriene.	 •	 -
-•sarosê Antonio de Abreu Fialho, approvado
plenamente em ambas as cadeiras.
• :Antonio Gonçalves de Araujo Penne. Ju-
nior:, appravado plenamente em hygiene e
airnplesniente-em medicina legal. •
• • João Pedro de Albuquerque, approvado ple-
namente em medicina legal e simplesmente
em hygiene.

3° serie medica (physio/o ala, anatomia- e
pbysiologia, patholag luas e vali alogi geral)—
perain.gos Itubião Alves Moira, Fernando. Au-
guSto Ribeiro de Magalhães e Mario Mourão,
approvados pienaraeate em todas as•a•.deires.
,,saigal Modesto da Silya Mello, Antonio Fil-
guelras . Sampaio e Adolpho Luiz Hasselman,
approvados simplesmente em todas as ca-.

Rendimento ie 1 a 15 de dezembro
de 1$95 	

Idem do dia 16 	

Em igual parindo de inn.
azcesimettio,

Rendimento do dia 1 a 15 de dezembro
'de 1896 	  . .

Idem de dia 18..... .....

Rm !grua periodo de	 5 	

azoinamos/à no saram° na unme NA
Rendimento do dia 16 do dezembro de

1896. . 	 	 • 	
D

.

e 1 a
Em ignsdperiodo de 1895..... 	

113111 Da EtiODÁS DO DOTADO DO IDO
C.A01CAL ramo/

Rendimento do dia 16 do dezembro de
". 1898 	
De 1 a 15 	 •	 .

deVas.
'Escsola Normal— O resultado dos

exames effectuados nos dias 14 e 15 do cor-
rente foi o seguinte:
a Trabalhos de agulha. da l e série — Appro-
vadas: Maria Luiza Varella Quadrai, He-
loiza Lace Brandão, Christina Garcia -da
.Cunha, Deolinda, Luiza Ferreira, Iracema
°rosco e Rosa Caldas da Enearnaç'ão. com dis-
tincção ; Dagmar de Almeida e Alinerinda
Grose°, plenamente, grão 9; Maria Emeral-
dina, de Faria, Azeneth dos Santos Oliveira,
.Celeste Cardoso, Julia da Silva Costa, • Maria
da Conceição, Antonia Cannavan, Entala
Diniz,e Julieta . Claude, plenarriente, -grão 8;
Adelaide Melania Dias dos Santos e Silva, .Tu-
'neta Soares dos Santos, Maria Amalia Campos
da Paz, Angelina Silva, Maria Rita Pereira,
Olympia Ramos da Costa, Sara Vilares Fer-
reira, Thereza Maurity Santos, Sylvia Bar-
bosa. .Carneiro e Olympia Campos da Luz,
plenamente, grão 7; Adelaide Donatilla Fer-
reira Fra,nça; Indiana Jaey de Lima e Ade-
laide Dulce de Miranda, plenamente, grão 6;
Alice •Guimarães, Maria Dolores Portella,
Zulmira Usai da Rosa e Judith Amelia Lydia.,
simplesmente, grão 5.

Mathematica—Approvada.s: Antonia Can-
navan, plenamente, grão 8 •' Agostinha Re-
sende da Silva e Azeneth dos Santos Oli-
veira, simplesmente, grão 5.
- Foi reprovada uma Mutilas..

RENDAS PUBLICAS
anvenintoz no IDO MIL :Imoto

Inelez da 21 série — ApprOvadas: Alexina
do Magalhã,'es, cum distincção ; Castorina.*
Senna de Oliveira e Eludia Luiza Goinide Pe-
nido, plenamente, grão 8; Antonio de Souza
Cabral, plenamenta, ráo 7. , •

Instituto Nacional de Mu-
sica—Resullacto dos exames d.e piano, re•-
li .,:ados em 15 do corrente: distincção com
louvor, Cecilia Dias Vieira Machad o, 14,80 e
Rither da Costa Ferreira, 14,0 pon t os. Dia-
tincea,o, Garolina Pereiva Braga, 12,80; Eu-
genia R hal e I Pedras a, 13,20; Isaura Muni z,
12,20; Maria da Coueeição Castelo e Souza,
12, SO; e Sophia Emilia Pinheiro, 12, 20 poa-
tos. Plenamente, Adelaide D. Ferreira França,
11.00; Cantina., de Vieira Machado, 11,80;
Carolina Pablo, 10,60; -Cora N. Ferreira
França, 9, 20 ; Eliza da Gloria Vieira,
9,40; Francisca Emitia de Campos, 11, 20
Maria Caadicla de Caaro, 9, 60; :Maria Ade-

C. Lago, 10, 80; e Maria Madaglena P.
Sampaio, 9,20. Simplesmente: Ayira do
Moura Miranda, 8,60; e Joaquina Haltron,
0,0 pontos.

Instituto Commercial-0 re-
sultado dos exames de portuguez do 1° anno,
effectuados a 15 do corrente, foi o seguinte:

Approvado com distinção, Christian° José
des Santos •grao 10,

A pprovado plenamente,Eugenio de Menezes
Quintanilha, grão 8.

A ppro va m os simplesm•nteaMario Sardinha
e Acylino Ru-fino de Mattos Junior, grito 3.

Houve tres reprovados e um não compa-
receu.

Escola Normal Livre—O resul-
tado dos exames effectuados hontem, fui o
seguinte:

Inglez, 3' série—Approvadas plenamente,
grão 8. D.. Olga Magioli; grão .6, DD. Luiza
Heuriqueta Feuillerat de Vasconcelos e Ame-
lia Ltriza Viatina.

Gymnastica,1' sèrie—Approvadas: .com dis-
tincção, DD. Vena.ncia de Carvalho Reis, Au-
gusta da Rocha, Januaria Corrêa de Mello e
Maria Ferreira Soares; plenamente, grão 9,
D. Herrninia Fernandes de Carvalho; grão 8,
Marians. Leite Pinto Torra.

Faltou uma.
Mathematica elementar— Approvadas ple-

namente, grito 6, DD, Adalgisa. Guiomar da
Andrade, Francisca de Siqueira e Cinira
Reis.

Geometria e trigonometria:— Approvadas:
com distincção, D. Luiz-i- Angelica Fernandes;
plenamente, grito 9, DO. Valentine. de Al-
meida Martins e Maria Julia. Picanço da
Costa; grão 8, D. Aitnéa Bokel. •

lEstrada de Ferro Central do
firazi1—Pela directoria desta estrada fo-
ram despachadas favoravelmente as seguin-
tes reclamações, ns. 3.100 de Miranda Valioso
Sã & Comp., 3.231, 2.556 e 1.960 de Car-
gueira & Soares, 2.012 de Chagas Duprat &
Comp., 1.412 de Cargueira Ortigão & Comp„
3.530 de Valladão e Comp., e 2.763 de Mon-
teiro Soares & Carvalha.

Correio — Esta repartição -expedirá
malas hoje pelos seguintes paquetes: .
• Pelo Szal-Anerica, para Santos, Rio da
Prata e Paraguay, recebendo impressos até
as 11 horas da manhã, cartas para o interior
até as 111/2, ditas com parte duplo e para o
exterior até as 12, abjectos para registrar
ate as 11.

Pelo Planeta para os portes do norte por
Vietoria, recebendo impressos até as 6 horas
da Manhã, cartas para o interior até as 64,
ditas com porte duplo até as 7.

Pelo Augusto Leal, Para Angra dos Reis e
Paraty, recebendo impressos até as 3 horas
da manhã, cartas para o interior até as 3 !4,
ditas com o porte duplo até ' as 4.

Pelo Raggio, para Genova, recebendo ira-
preesos até as 8 horas da manhã, cartas para
o exterior até as 9.

Pelo Eçperança, pira Araaajú, recebendo
impressos até a 1 hora da tarde, cartas para
o interior até a 1 1/2, ditas com porte duplo
até as 2, objectos para registrar até a 1.

Pelo Mal Watcr, para Pernambuco, rece-
bendo impre.sam até as 12horas da manhã,
cartas para o ulterior até as 12 1/2, ditas com
porte duplo até a 1 da tarde,' abjectos para
registrar até as 12 da manhã...

Pelo Gothic, para Teneriffe, Plymouth e
Londres,recebendo impressos até as 9 horas da
manhã s cartas pira o exterioaaté as 10. •

Pelo Carango/a, para S. João da Barra,
recebsndo impressop até a 1 hora da tarde,
cartas para o interior p.a:: a 1 1/2, ditas com
porte duelo até as 2, objectos para registrar
até a 1.

Pelo Colonibia, para Santoá, recebendo im-
pressat até a 1 hora da tarde, certas para o
interior até a 1 1/2, ditas com pórte duplo
ate as 2, _objectas para registrar até a 1. ,.

Pelo Cuvier, para Victoria e Naves-York,
recebendo impressos até as 7. banal. da alankti,
cartas para o interior até aa 7J/2, ditas com
porte duplo e para o exterior até as 8.

— Amanhã:
Pelo Graf4lisinarck,,. para Santas, rece-

bendo impressos até as 5 horas. da :manhã,
cartas para o interior até as. 5 1/2, ditas com
porte duplo até as 6, abjectos para registrar
até 41S 6 da tarde de hoje.

Pelo Itaya, para S. João da:Barra, .-reee-
bendo impressos até as 6 horas da manhã,
cartas para o interior até as 6 1/2, ditas (man
porte duplo até as 7, objectas para registrar
até as 6 da tarde de hoje.

Pelo S. -Paulo, para Santos, recebendo im-
pressoe até a 1, hora da tarde, cartas para o
interior até a 1 1/2, ditas com ¡Sorte duplo
até, as 2, abjectos para registrar ate a 1.

Obeervatorto do Rio de Janeiro-.
Mama - meteero/ogleo— Dia -30 48- novembro de 1896

Thennometro Iam abrigo, ao meio-dia: 011nnreeldo
55 0, prateado 39.0.

Temperatura maxima 30.8.
Temperatura minium 22.0.
Evaporação em 24 horas 3.0.
E no dial de dezembro: •

Thermomntro 5,1/ abrigo ao meio-dia : ennegreeido
59.0,p etteado 42.0.

Teminratura maxium. 33.0.
Temperatura- minieta, 22.2.
Evaporaeão em 24 hora::: 2.3.
Chuva em 24 horas 7.o/m0. .;
reireetorla de Meteorologia do

RtIniaterfo da Marluha—Reanmo meteoro-.
logieo da Estação Central—Dia 15 de dezembro de 1898

E
1
',.3 5,

e
li IN

aE. 0
.12 ..,. ai 4

e
"2 `j
:2Be)

e-n ,

0

i

o
el rl ai 2 mi p.

IP
.,,, "t•

f 
0,

4
mc,

.4
M

t2, E. ZZ Et 11

O 11 a, 758.04 27.4 21.70 50.0 SSE 6
1/2 d. 757.14 27.1 19.32 72.5 SSE 2
3 11 p. 755.30 27.5 19.84 72.4 SSE

Temperatura  maxima 33.0.
Temperatura minima 24.5.
Evaporação em 24 ha. 3.7.

4.85e:5873103
340:4938609

5.198:0808772
4.805:2928527

308:404730
21:8268815

390:4923575
347:7548145

CAPITLE WODZOII.

48:5174269
585:0791749
513:7018775

DO JANDDIO D.n

58:1991745
551:211$038



Quinta-feira 1'7	 DIARIO OFPYCIAL	 Dezarabro -a• 1896	 N:.111111.

Obitunrio—Foram sepultadas nestas
capital no dia 12 do corrente, as seguintes
pessoas de:

Accesso pernicioso—o fluminense José Al-
ves, filho do Paulina Maria da Conceiçã.o, 13
mexas, residente e falleeida a rua Primeira

30.
-Amollecimento cerebral—o africano Fir-.

mine, SO vamos, raaidento a fazenda do Monto
e fallecido na Santa Casa.
• Arteriosclerose—o fluminense Manoel José

de Souza, 72 annos, casado, residente e falba-
chio á rua Lins de Vasconeellos n. 7.

Beriberi—o fluininense, GracilLno do Sou-
za Braga, 30 annos, casado, residente a tra-
vava Costa Velho n. 33 e fallwido na S.Casa.
, ~ar do seio—a fluminense. Maria José
45 annos, viuva, residente e fallecida á rua
Dons do Dezembro n.

Esmagamento do craneo—um homem das-
conhecido, 35 annos, verificado no Nee.ro -
terio.

Enterite—o fluminense, Antonio, filho de
Jpão Machado Dutra, 1 anno, residente e fal-
feqido á rua Ilermelinda n. 22 A.

.Febre remittente paludosa typlioidea — a
fluminense Damiana Maria da Luz, 02 annos,
viuva, residente e fallecida á. rua Senador
Euzebio ri. 30.
. Febre perniciosa—o portuguez, David de
Souza Ribeiro, 20 annos, salteiro, residente e
fatlecido á rua D. Julia n. 51.
. Fraqueza congenita—o fluminense Fran-
cisco, filho de Francisco Maria Pedreira Fer-
reira, 1 dia, residente e falleci•lo á rua Bar-
roso n. 15.

Gastro hepato enterite—a fluminense Or-
iandina, filha de Man .cl Candido Ferreira de
Jçails, 43 dias, residente e fallecida á rua
lano Teixeira ti. 18.

,Lesão organica tio coração—o mineiro Cai-
los Alberto San Thingo, 45 anilas, viuvo, re-
sidente e fallecido á ran. Maxwell.

Marasmo senil—a portugueza Ma.riana do
Amaral, 72 annos,viuva, residente e fallecida
á rua dos Cajueiros mm. 34.

Pneumonia—a italiana Maria doa, Santos,
42 annos, viuva, residente á rua 'te Santa
Anna n. 47 e fallecida na Santa Cast.

Tuberculose pulmonar — os fluminenses
Etelvina. 11 atinas. residente na Estação do
Encantado e fa.11ecida na Santa Casa; Thi-
Moteo Caetano da Silva. 60 annos, verificado
no Necroterio ; Savana Maria da Conce'ção'

.40 anus, solteira, residente o fallecida á ria
Capitão Felix n. 3 H; Justina 13 ,.rbaaa. de
Freitas 38 anuns, viuva. residente e falte-
.cida á rua do Senado n. 140 ; Carlos Bernar-
das Grillo, 39 annoa, casado, residente e fal-
'acido á rua S. Luiz Gonzaga n. 39 ; o para-
badano do norte Einigilio Ferreira da Silva,
23 annos, faltada-) no hospital Central da

xercito ;o haspanhol Leopoldo Toro, 54 an-
nos, solteiro. fallecido no Hospital da Brigada
Policial.

Athrepsia—a fluminen e e Erothildes, filha
de Margarida Pinto Fonseca 2 mazes, real-
tlenle e fallecida á rua General Caldwell
n. 178.

.Beribori—n rio grandense do narte Antonio
Teixeirado Nascimento, 25 atines, solteira,
lállecido	 enfermaria, de Copaaahana.

Entero ga.stro colite—a flinninense Laura,
filha de José Peraira, 7 inazas, residente e
fallecida á rua dos Invalidos ri. 20.

Enterite aguda—o fluminense João, filha
mie Jeronymo Lopes da Silva, 10 inezea. rasi-
dente o ftllecitio á. rua Visconde de Silva
mm. 25.
. Fraqueza cangenita—o fluminenae Manoel,

filho de Joseplia Pinto Goinea. 3 dias, resi-
dente e fallecido á rua do Lavradio n. 167.

Tuberculose pulmonar — o portuguez José
Fernandes Mewlea, 27 annos, solteira, falte-
eido no Hospital da Baneficencia.

Fetos—um. filho de Alfredo Ivlayrink do
Azevedo, residente à rua General Bl'IlCe mm. 10

1111I, filho de Ilerineaagialo de Oliveira, resi-
dente á praça da Republica, n. 83 A; e outro,
1111la de Maria Minervina da, C inceição. 7 me-
zes uterinos, residente á rua da Misericordia
n. 52.

No numero dos seaultadn catão incluidoa
indigentes, cujos enterros fl.a.aun gratuitos.

EDITAES E AVISOS
Supre,mo Tribunal Federal

De ordem do Sr. presidento do Supremo
Tribunal Federal se faz publico, do conformi-
dade com as disp•siaõea, em vigor, que es-
tando vago o legar de juiz seccional do Es-
tado do S. Paulo, se acha marcado o prazo
de 3) dias Para serem apresentadas na Secre-
taria do mesmo tribunal as petições dos can-
didatos, devida.mante instruidas com do-
cumentos, que Comprovem os seus serviços e
habilitações e nomeadamente as condições
de idoneidade exigidas no art. 14 do decreto
n. 848, do II do outubro de 1830.

Secretaria do Supremo Tribunal Federal.
16 de dezembro do N96.-0 secretario, João
Pedreira do Coulto Ferraz.

--
Ciirto de Appellaç ho

Faço publico que as anallaçõas calmes
n. 231, aaoellantes. Manoel Beato Martins ou
Manoel Banto Monteiro o José Ferraira Ba-
ptista, appellada, a justiça e n. 241. ap-
',albinia, Manoel Francisco da Senna, aapel-
lada, a justiça acham-se com dia, devendo o
julgamento ter logo' na sessão da Camara
Criminal do dia 18 do corrente ou nos se-
ga in tes.

Secretat ia da Córte de Appellação, 15 de
dezembro de, 1836. — O secretario, Joaquim
Illdria dos Anjos Eposel.

•
Faculdade de Medicina do

Rio de .Janeiro
Hoje, 17 do corrente, serão chamados

exames praticos, ás 11 horas:
1, serie medica—Ttotanica e zoologia

José Cardoso de Moura Brun Filho.
1.icinio de Moraes.
Alberto Teixeira da Costa.
Leoncio Queiroz.
Eugenio Massa!) da Fonseca.
Francisco Emilio Gomes Calaça.
Joaquim Sergio do Barros.
Antonio de Campos Freire.
João Pedro Leão do Aquilo.
Jayine Augusto doa Santas Miranda.

- Turma supplementar
Jaftersou	 Sensbaurg Lemos.
Antonio Moita.
Judith Adelait'e Ma uri ty Santos.
Itamiro da Rocha Magalhães Junior.
José Ayrea Natio.
Octavio
Caris ite Sara . idy Rapoza.
Alcides laurreira Alves.
Balbino da Fr. mia Mascarenhas.
J alio Masaarenhas e Souz'?..

2; serie medica— Histologia
(A's 10 horas)

Benjamin Lopes de Oliveira.
José Ricardo do SÁ Rego Oliveira.
Arthur do Valia Lins.
Aureliano I.eito de Barcellos.

Turma supplementar
Thome Dias ilos Saatos 13randão.
Luiz Augusto de Moraes Jardim.
Eduardo New).
Migo Furquim \Vernecic.

5" serie —Thertpcutica
Francisco da Costa Ribeiro.
Eugenio Hertz.
Roberto Jorge liaildock Lobo.
Fernando Freitas Filho.
José Maria Moreira Filho.
José Antonio de Figueira /o Rodrigues.
Olympio Rodrigues Pereira.
José Augusto Pereira de Rezende.
Antonio Tolentitio.
Mario da Silva Dias.

Turina supplementar
Alberto Vieira Pereira Cunha.
Arthur Martins da coma Passos.
Synesio Rangel Pestana.
Pedro Arman 'o Larligan.
João Marinho de Az vedo Junior.
Malan° Duque-Estrada Azevedo.
Alberto Carlos Duque-Estrada Azovedo.

(A's 11 horas)
Chamada para o exame oral da 3' serio me-

dica, hoje 17, ás 11 horas í.
Arthar Leandro do Araujo Gostas
Eduardo Augusto Brandão Pirajá.
Nicoláo de Moraes Barros.
Octavio Lisboa do Souza.
Antonio Estanisláo Alfonso Sobrinho.
Luiz Augusto de Almeida Ramos.

Turma, supplementar
Manoel Silvina Monjardim.
Antonio Marcial Junior.
Antonio Erni liano de Souza Castro.
Alfredo Leal de Si Pereira.
Seraphim Gomes Villala.
Nieanor Teixeira da Silva.

Chamada para a prava oral da 6 1 serie,
hoja, 17, ás 11 horas:
Alberto de Andrade Machiado.
Adolpho,Carlos Lindemberg.
João Rodrigues de Almeida Bastos.
Eurico Ernesto de Lemos.
Raymundo Olegario da Costa.

Turma supplementar
Oscar Vinelli.
José Cleoinenes da Silva Ferreira.
Arthur Moncorvo.
Felix de Sá Nogueira.
Luiz Pedi-cir .. do Amaral Gurg,el.

Chamada para o exame de clinicas da G^ se-
rie, hoje, 16 do coreenae, ás 11 horas, no
Hospital da Misericordia:

(Clinicas medica, obstetrica e gynecologira)

Os mesmos alumnos chamados para lion-
tem, 16 do corrente.

F.xterna. e o do Gymnasio
Nacional

FORNECIMENTO

Do ordem do Sr. director faço publico que,
ate o dia 23 do corrente, recebem-se propos-.
tas, em carta fechada, palia o fornecimento
tio 1°. semestre de 1897, dos seguintes obje-
ctos para o expediente o aulas deste estabe-
lecimento.

Patinas Mallaa ns. 10 e 12, caixa; lapis
preto Fabor, duzia; ditos bicolores, idem;
ditos do barrardia, idem; conotas auperiares,
idem; ditas regulares, idem; canivetes Rod-
gers, um ; raspadeiras Rodger:, uma col;
cheios sortidos, caixa; barbante, rolo; tinta
Sardinha, litro; dita carmim, vidro; gounna-
nrabiea liquida,vidvo; esponjas grossas, kilo;
giz redondo, caixa; lacro encarnado, caixa;
tinteiros para carteiras, cento; papel Fauno
superior, resma; dito almasso pautado, idem;
dito lithographado, para oflicios, idem; dito
inglez, marcado, idem; dito dip l omata, mar-
cado, caixa; dito som marca, idem; dito mata
borrão, mão; dito para embrulho, idem; an-
veloppes, marcadcrapara oflicios, cento; ditos
sem marca, idem; papel pequeno para cartas,
caixa; livros em branco de 100 e 200 folhas.

As proposta; devem ser dirigidas ao abaixo
assignado e serão abertas na presença dos
Srs. proponentes ms 19 horas daquelle dia,
devendo conter o proa° de todos o; objectos,
na ordem e de accordo com as unidades deste
odital, e ser acompanhadas das respectivas
amostras.

Externato do Gymnasio Nacional, 12 de
dezembro de 1896.-0 escrivão, Joaquim José
de Oliveira Alves.	 (.

Inst 1 tuto'.._Commereial

Hoje, quinta feira, 17 do corrente, ás 7
horas da noite, serão chamadas a exame:
• Calligraphia e desenho (1' atino) todos es
nbennos do curso nocturno e OS do curso

que faltaram á primeira chamada;
francez do 2a animo (prova oral) Oscar Mon-
teiro Espozel, Gabriel Ferna,ndaa da Costa.

Secretaria. da Instituto Commerciai, 17 de
dez imbro mie 1805, pelo secretario, o ama-
nuense, Jewd Pe,reira de Guimarães.

a
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Escola Normal Livre
Quinta-feira, 17 do corrente, ás 5 horas

da tarde, serão chamados a exame
Mathematica elementar (prova oral)

Alfredo Pcd roso Alves Guimarães.
Manoel Cota Ferreira.
D. laarinda Corrêa.
D. Rental icta Isabel de Queiroz.
D. lialbina Engeni t Dorningues Maia.
D. Venancia de Carvalho Reis.
1).	 Leite Pinto Terra.

France:.-1 série (prova oral)
Todo; os inscriptos.
Secretaria da Escola Normal Livre, 16 de

dezembro de 1896. — O secretario, Hemeterio
Jouf dos Santos.

- -
Casa de Correcção

POFtNEOIMENTO

Faço saber que no dia 21 do corrente, ás 12
horas da tarde, na sala da directoria serão
recebidas propostas para o fornecimento, du-
ranaí o 1" semestre do anno proximo vin-
douro, do seguin Ge: generos alimenticios, in-
clusive carne verde e farinha de trigo, lenha
em feixes e achas, madeiras, ferro, folha de
Flandres, cal e todo o material preciso para
as officinas do carpinte i ro. ferreiro, encader-
nação, alfWate, funileiro e sapateiro.

Os consrnerciantes deverão exhibir até o dia
.19 documentos que próvein ter pago o im-
posto devido e na secção de contabilidade
dar-se-hão os esclarecimentos necessarios.

Secção de contabilidade da Cuia de Correc-
ção da Capital Federal, em 10 de dezembro de
1896.-0 chefe, Gabriel Getulio Regueira. (•

- -
Escola do Minas

De ordem do Sr. Dr. director da Escola de
Minas, faço constar que até ao dia 4 de abril
do proximo armo de 1897, estará aberta nesta
secretaria a inscripção dos candidatos para o
provimento definitivo do togar de lente sub-
stituto da 5• gentio: physica e chinnica, do-
cimasia, physica e chinlica industriaes.

Só serão adinittidos os candidatos, que sa-
tisfizerem as disposições dos arts. 66, 67, 68,
71. 72 e 73 do codigo das disposições com-
muna ás instituições de ensino superior.

Secretaria da Escola de Minas, 5 de dezem-
bro de 1898. — O secretario, JotTo Vtclor de
Afagai/0es Gomes. 	 (.

Obras do Mintsterio
Fazenda

Neste escriptorin, á rua do Mercado n. 10,
recebem-se propostas para fornecimento, por
espaço de seis mezes, de materiaes de con-
strucção de toda a especie, combustivel, lubri-
ficante, etc., conforme a relação que fica á
disposição dos proponentes, todos os dias uteis,
das 10 horas da manhã. ás 3 da tarde.

As propostas serão abertas no dia 21 de
dezembro proximo, a 1 hora da tarde, e
deverão mencionar o preço de cada objecto
entregue nos deposites das obras.

Escriptorio das Obras do Ministerio da
Fazenda, 21 de novembro de 1898.—Miguel
R. Garoa°, engenheiro das obras. 	 (•

—
Imprensa Nacional

CONCURR ENCI A

De ordem do Sr. administrador faço pu-
blico que até o dia 19 do corrente mez rece-
bem-se propostas em carta fechada, que
serão abertas no dia 21 a 1 hora da tarde,
para a compra de aparas de papel e papel
perdido na impressão, durante o anno de
1897. Os proponentes deverão declarar o
preço do kilogrammo de cada especie e
aquele cuja proposta for acceits depositará
na tbeeouraria deste estabelecimento a
quantia de 200$ para a garantia da execução
do ine: pectivo contracto.

Em igualiade de circumstancias será pre-
ferido o actua; contracta nte.

Secção Central, 9 de dezembro de 1898,-
O chefe, A. Ribeireto ,Ferreira.

Alfande ,..a da Capital

Pela insp..ctoria desta Alfatidega se faz
publico, Lr conhecimento dos ititeres,ados
que, as merca 'orlas contidas nos volumes
abaixo inelien tri.dos, achain . se deierioraadas,
devendo seus donos ou consignatarios apre-
sentarem-se no ',vazo de tios dias a coniar
desta d. ta.

Trapiche Rio de Janeiro— JJF : :10 caixas
do azeitonas.

II : 21 dila r; idem idem.

	

C&G : 3 tin.-,s de queijos. • 	 •
J. F. Sainpaio : 1 caixa co pa fructas.
1 , seco da A Windega da Capital, 15 de

dezembro de 18W.—O inspector, .1. F. de
Paula e Silva.

--
Commit"risitio Geral da

Armada
CONCURRENCIA

Grupos as. 8,9, 16, 17 e 18 (passamanarin,
couros e sapataria, drogas, vasilhame para
drogas-ia e medicamentos e drogas para o
Hospital de Marinha)

De ordem do Sr. contra-almirante chefe do
Commissariado Geral da Armada, faço publico
que, em concurrencia do conselho o:onoinico,
á realizar-se no dia 18 do corrente, ás 11 ho-
ras da manhã, serão recebidas e abertas pro-
postas para o fornecimento dos artigos supra-
mencionados, durante o futuro exercício de
1897.

Os Srs. proponentes, de accordn com o re-
gulamento annexo ao decreto n. 946, de I de
novembro de 1890, devem observar as seguin-
tes disposições contidas no mesmo regula-
mento:

1. • Encher com os preços, por er.tenso e em
algarismos, a proposta impressa que lhes será
fornecida pelo secretario, a qual datarão e
assignarão para ser apresentada ao conselho
economico.

2. • Entregar, pessoalmente ou por seus le-
git imos representantes, directamente ao con-
selho economico, no togar. dia e hora annun-
ciados, não só as suas propostas como as
amostras correspondentes.

3.8 Exhibir, no acto da entrega da proposta,
além da certidão do respectivo contracto so-
cial, quando não seja firma individual, os
documentos comprobativos de serem nego-
ciantes matriculados e haverem pago o joi-
posto de casa commercial relativo ao ultimo
semestre.

Esses documentos lhes serão restituidos an-
tes de proceder-se á leitura das respectivas
propostas.

São dispensados da apresentação da matri-
cula na Junta Commercial, as fabricas e esta-
belecimentos industriaes da Republica, e terão
estes o aquelas a preferencia sobre os outros
concurrentes, em i gualdade de condições e
circumstancias devidamente provadas.

Ficam tamboril avisados de que serão obri-
g idos a sumir ao Arsenal de Marinha desta
capital. pelos mesmos preçes por que propo-
nha.in fornecer a esta repa etição, todos os ar-
tigos que merecerem a preferencia do citado
conselho

Conimissariado Geral da Armada, 11 de de
zembro de 1896. — Luis de Santa C,atharina

	

Baptina, secretario interino.	 (.

Escola de Ma eh i n latas Navaes
da Capital Federal

MATRICULA
De ordem do Sr. contra almirante director,

faço publico tara conhecimento dos interessa-
dos, que está aberta a inscripção á matricula
no curso prévio desta escola, que será encer-
rada no dia 20 de janeiro proximo futuro.

Para ser admiti ido á inscripOo o candidato
deverá dirigir um requerimento ao director,
provando:

ser cida , ão brasileiro
20 , ter si lo va.ecinado
3 nã ter [le rei tes physicos e possuir saude

e r . bust z nec,”,2,alias a vida do mar
4 , , ter idade c merehendida entre 140

18 an: Os
5 . mos • ra.r-se hal ilitado nas seguintes me-

terias: portuguez, arithmetica (quatro ope-

,facões sobro os numeros inteiros, fracções or-
Ilinarias e deciinaes) e noções de ge,ograpiiia
e de hi:rorin do Israzil.

A liabil:tação dos preparatorios exigidos
sere comprovada por exames prez4.ados:

1^, na propria Escola de Machinisias
2, na Instrucção Publica da Capital Fe-

deral
3^, nos estabelecimentos de instrucção da

Republica
4'. nus delegacias de instrucção publica dos

Estados ;
5°, perante commissão de tres examina-

dores pelos governadores dos Estados em que
não houver directoria de instrucção publica.

Outrosiin, declaro a os interessados que a
escola funcciona no Arsenal de Marinha.

Se" . retaria da Escola do Machinistas Navaes
da Capital Federal, 1 de dezembro do 1896.
—J. de Araujo e Silva, secretario.	 (.

Intendendo da Guerra
pARAp ts0S, PRE0Os It TACHAS

O conselho de compras desta repartição
recebe propostas no dia 18 do corrente, até ás
12 boras da manhã, para o fornecimento dos
artigos acima mencionados, durante o pri-
meiro semestre do anno proximo vindouro.

As pessAfts.que p-etenderem eontractar esse
fornecimento,queiram procurar os respectivos
impressos na secretaria desta intendencia,
onde deverão previamente apresentar suas
habilitações, na fórina do regulamento e
mais ces 'ens em vigor.

Previne-se que as propostas devem ser em
duplicata, e-criptas com tinta preta, sem ra-
zuras e assignadas pelos proprios propo-
nentes, que deverão comparecer ou fazer-se
representar campetentemente,na occasião da
sessão e ter muito em vista as disposições do
art. 84,do dito regulamento, devendo,nas re-
feridas propostas, fizer a declaração de se
sujeitarem á multa do 5 'I., caso recusarem

assignar o respectivo contracto.
Rio de Janeiro, 11 de dezembro de 1898.-

O secretario, A. B. da Costa Aguiar. 	 ('

intendencia da Guerra
ARTIGOS PARA FARDAMENTO 1)AS PRAÇAS D E

p RET E DA MARUJA

O conselho de compr.- ..s desta repartição re-
cebe prop no dia 22 do corrente mez, até
as 12 horas da manhã, para o fornecimento
dos artigos a Y irna mencionados dur,,nte o pri-
ineiro semestre do atino vindouro.

M pnsoas que pretenderem contractar es-
.S''s fornecimentos queir. 4,in procurar os res-
pectivos impwss .s na secretaria dessa inten-
dencia, on de deverão préviamente apresentar
suas habilitações ria forma do regulamento e
mais ordens em vigor.

Previne-se pie as prodostas devem ser em
duplicata. escript ,.s como tinta preta, sem ra-
SU p,:s. assignadas pelos pmprios proponentes,
que deverão comp :recer ou fazer-se repre-
sentar competentemente na oci yasião da sessão
e ter mult .) em vista a; disposições do art.64
do dito regulamento, devendo nas referidas

ip,st.as fazer a g loriar:leão. de se sujeitarem
a multa de 50/.,• caso recusem a assignar o
respecti vo contract,).

Rio de Janeir,. IS de dezembro (161896.-0
secretario, A. B. da Costa Aguiar.	 ('

Intendencia da Guerra
AFFUGNATURA	 CONTRACToS

Os Srs. Clemente de Souza & Sobrinho,
Fonseea Santos & Comp., Einanue'e Cresta,
Domingos Joaquim da Silva & Comp., Santos
& Cravo, Viuve Trout & Comp., Rocha Tei-
xeira & Cnmp.. Soares & Irmãos e Adolpho
Veiga & Meire . le; são convidados a compare-
cer mia secretaria lesta repartição, afim
de Uttlarein os contractos des artigos que
lhes foram acceitos pelo conselho de compras
em s tz.sào de 17 e 24 do noveinli-o proxiino
findo, na inte!ligene a que incorre, á na multa
e e 5./0 todo aquele: que deixar de o fazer
até o dia la do corrente.

Rio de Janeiro, 15 (10 dezembro de 1898,-
O secretario, A. B. da Costa Aguiar,
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• Intende/acha da Guerra
ASSIGNATURAS DE CONTRACTOS

Os Srs. Rodrigo Vianna, Cardoso de Car-
gueira & Comp., Guanaeães, Costa & Bar-
bosa, Vieira Trout & Comp., A. J. Peixoto
deaCastro, Charles Ilue e Moura Pinheiro &
Camp a são convida los a c imprecarem na
secretaria desta intendenda, afim de firma-
rem o contracto dos artigos que lhes foram
acendes pelo conselho de compras em sessão
de,27 de novembro ultimo, na intelligencia
que incorrerá na multa de 5 °a tod ) aquelle
que deixar de o fazer até o dia 19 do cor-
rente.

Rio de Janeiro, la de dezembro de 1898.—
0 secretassio, A. B, da Costa Aguiar.	 (.

lo llatalhão de Infantaria

Não tendo podido ser organisada a tala:11a
do distribuição em vista dos p-eços altos das
propostas apresentadas na reunião do dia 15 do
corrente, resolveu o conselho economia° deste
batalho chalra se nova concarreucia para o
dia 24, de conformid sde com o eit publi-
blicado no Diario fficial dos dias 10, le rala.

Quartel na Capital Federal, 15 de dezembro
189a.—Caelo: .1raripe Cavdlcanti de Albu-
querque, ai feros-secretario.

llatalhão do Artilharia
111(a.it:tãO

FORTALEZA DE S. .I.,Ão E ENFERNIANIA
MILITAR

03 ordem do chiada° ceroeel camman !ante,
o e.,nsolho ewnn,,,nic.) deste lyvallião o arab.
fortaleza receberá prapestss até o dia 19 do
corrente, ás II horas da manhã, ocateião em

DIA= OFFICIAL

10 , Batalhão do Infantaria
O conselho ecosornico deste batalhão pre-

cisa contractar,para o completo fornecimento
no 1 0 semestre do anno proxiino vindouro, os
seguintes goneros:

Lenha — acha, de um metro, pesando tres
kilos e capim, feixe de tres halos.

As propostas deverão ser entregues fe-
chadas o em duplicata, no dia 17 do cor-
rente, ás li horas da manhã, em que serão
abertas e julgadas pelo conselho.

Acham-se na secretaria do batalhão, a
disposição de quem pretender, as bases
do contracto, que poderão ser examinadas
das 10 horas da manhã ás 2 da tarde.

Capital Federal, 14 de dezembro de 1896.
— Jo4o Baptis:a Cesrense, tenente secretario
interino.

--
24 0 Batatihiim do Infantaria

Não tendo podido ser organizada a tabella
de distribue:ao, em vista dos preços altos das
propostas apresentadas na reunião do dia II
do corrente, resalveu o conselho economia°
deste batalhão chama r nova cone u rrencia para
o dia 21, o que. de ° edens do Mana tenente-
csron commandante, faço sciente a quem in-
teressar possa. (10 confnrinalade :om o edital
publicado mii Diario O Ificial dos dias 4 e 10 do
correeira.

Capi t ftl Fe tarai, 14 de dezembro de 1896.—
JoSio Sebasti10 Dias, e Iteres secretario.

Mezembro-1896

38I^ batalhão do infantaria

De ordem do cidadão major commandante
interino, o conselho economia° deste batalhão
recebork propostas até o dia 21 do corrente,
ás II horas da manhã, para o fornecimento
dos seguintes generos atinar nticios, forragem
e ferragens ; uns por faltado coneurrentes,
o outros de compethores, durante o 1^ se-
mestre do atino proximo vindouro, a saber:
abibora, kilo ; agrião, kilo ; aipim, kilo;
batatas doce, kilo ; carne do porco, kilo ;
carne de vacca, kilo ; couve ou repolho:kilo;
massa de tomate ou tomate fructo, kilo ;
pimentas verdes, kilo ; tijollo, um ; vas-
SOUI'M de piassava, mima; capim, kilo ; fer-
ragem para um animal.

As propastas serão e,n duplicata, sendo uma
Bailada, devidamente fechada e aseignada.

Os proponentes que quizerem encontrarão
era todos 03 dias uteis das 11 horas da manhã
ás 2 da tarde, nesta secretaria 04 esclareci-
mentos precises para o fwnecimento e clau-
sula deste, devendo hal) luar-se com requeri-
mentos dirigidos ao mesmo chia Ião major
commendatice interino, instruindo com de-
cima (mitos que provem a posse de bens livres
e desembaraçados ou fiador idoneo que ga-
ranta o fornecimento na fôrma das disposi-
ções em vigar.

Gommissão Teelanieta Militar
Consultiva

De ordem do Sr. general do divisão, presi-
dente desta commissão, é aberta a concur-
rencia para o fornecimento dos artigos abaixo
declarados para o expediente da respecti-
va secretaria, deven do as propostas ser
apresentalas ata ao dia 29 do corrente, á
uma hora da tarde, em presença de seus
autores.

Para o fornecimento destes artigos devem
Os proponentes dirigir-se a esta secretaria
p sra verem as amostras.

Lapis do borracha A. W. Fabsr n. 1,
duzi a.

Canivetes Rodgers com duas falhas, cabo de
osso, um.

Canetas de páo, sortidas, duzia.
Colchetes de vatios tamanhos para parais,

caixa.
'finteiros de vidro, um.
Faca de osso para papel, uma.
Lapis	 Graphito da marca Olibert e A.

W. Faber,
Lapis bicolor A. W. Faber,
Lacre encarnado ii. 5 A. alaurius, caixa.
Limpa-penna.s, um.
Pennas de aço Mallat. ne. 10 e 12, caixas.
Palmas de aço Brandauer n. 530, caixa.
Raspadeiras de cabo do osso Rodger, uma.
Regua chata de madeira com filete de me-

tal, Faber, até 0,80, uma.
Pesos de vidro para papel, um.
Tinta preta sardinha, litro.
Dita p eeta Fabor, um.
Dita azul, vidro.
Dita enc trilada, vidro.
Lapis porta maios de ctir, A. W. Faber,

n. 12, unir.
Mines do cdr azul o encarnado, A. W.

Faher, para porta, rninos is. 12 caixa.
Pastas para ardil var papeis, urna.
sag:aleira do madeira para mata.borrã.o,

com rose: d e me tal, uma.
Papel ds linho para carta, pautado o tim-

brado, caixa.
Enveloppes para o mesmo, timbrado, cento.
Papel nume pautado, Smith & Meinors,

resma.
Papel almaço pautado. resma.
Papel alinaça li!, b, resma.
Papel ina. abareão, cento.
Papel para officio, pau . ado nas quatro pa-

gin (s, coei margens e legenda, resina.
Mem igual cai tudo sem legenda, e-ima.
Papel para ininutss pautado e com legenda

resma.

1° 1Resaelesteasto de Cavollaria

O conselho economico deste regimento re-
ceberá. propostas no dia 18 do corrente mez,
aí)) horas da manhã, na quartel do mesmo
regimento para o fornecimento de generos
alimenticins, forragem e ferragem durante o
1" semestre do atino proximo vindouro, a
sabor : arroz, kilogrammas ; assuear do 33
qualidade, idem ; azoito doce refinado, litros;
bacalhao, kilogrammae ; batatas inglezss,
idem ; café em grão, idem; carne secca, idem;
carne verde. idem ; dita de porco, idem
farinha de mandioca, idom ; feijãs preto,
itiPm ; fractas, ração do duas; goiabada, kilo-
grainnaas ; macarrão, idem ; pão, idem
queijo de Minas, idem; lenha, achas metricas;

, sal, litro; toucinho, kilagramma ; tijollos d
arejar, um ; tempsros e verduras, Minaram-
mas ; sabão coraram% ideai; vinho de Lisboa,
litro ; vinagre. idem ; vassouras do piassava,
duzia ; ditas de matto, duzia ; alfafa, kilo-
gramma. ; milho, idem ; faxen°, idem ; ca-
pim, idem ; carvão vegetal, idem ; ferradu-
ras para cavallo, uma ; cravos, milheiros.

As propostas serão em duplicata, sendo
uma das vias sellada e feitas com claresa e
sem omissão, emenda ou razura.

Na ausencia do proponente ou de seu re-
presentante, devidamente habilitado com
procuração, a prop . sta não será lida.

As propostas deverão conter a declaração
expres.a de caucionar o proponente 5 ^a, da
importancia provava] dos viveres a fornecer
durante o semestre.

Só poderá concorrer aos fornecimentos an-
nunciados pelo coneellio, quem habilitar-se
até a vespsra do dia marcado, ás 2 horas da
tardezona requerimentos dirigidos ao mesmo
conselho, juntando documentos que provem
bens de raiz ou fiador idoneo, que garanta o
fornecimento.

03 proponentes poderão obter maiores es
clarecimentos na secretaria do regimento, das
10 horas da manhã ás 2 da tarde, nos dias
uteis.

Quartel em S. Christovão, 	 do dezembro
de 1893. —Leandro Accioli Cavalcadi de Al-
buquerque, secretario.	 (•

• que se procederá á respectiva abertura, para
o fornecirruasto do viveres, forragens e mais
artigos durante o l u seinestreate 1897.

03 artigos a cnitractar são:
Em kilogramma.s: araruta, arroz, assucar

refinado de 1 , e 3 qualidades, alfafa, baca-
lha°, batatas inglezas, banha de porco, bis-
coutes de araruta, café em grão e unido, ba
tachinhas americanas, carne de vacca, dita
do caneiro, dita de porco, dita secca,
calaae, avalio de Lisboa, geléia, goiabada,
marmellada. massa para sopa, ru dto era
folha, chá pret ) ou verde, manteiga nacional
e Demagny, milho, pão, roscas finas, sabão,
temperos e ve rd u cas

Ema litros: aguardente, azeite doce, farinha
fina de 1 . qualidade, feijão preto, leite, sia,
vinagn tinto e branco, vinho tinto e branco.

Em ração: bananas ou laranjas.
Emn unidade: queijo de Minas e do reino,

frango, gatanha, ovos, tijolos para areiar,
acha de lenha, pesando tres kilograinrnas.

Em garrafa: vinho do Porto Villar d'Alen.
Na mesma ocasião se a-ceitarão propostas

para lavagem de roupa dos doentes da en-
ferrna.ria.

As propostas serão em duas vias, que de-
verão ser faltas com clareza e sem omissão,
emonda ou razera, sendo uma saltada, e á
abertura delias deverão est ir presentes Os
respectivos cnncurrentes ou representantes
devidamente habilitados com procuração, sob
pena, no caso contrario, do não serem toma-
das em consideração.

São forinsli ia les exigi las nas propnstas as
irelicaçõe.s da Casa conanoreitl respastiva e a
declaração expressa de caecionsr o propo-
nente 5 "/„da imoortancia provavel dos vi-
veres a 'bruaca' durante o semestre.

Ride concorrer ao fornecimento qualquer
neeociante, matriculado ou não, urna vez
que apresente documento de haver pago em
seu nome, ou no da firma social de que fizer
parte. o iinp)sto da respectiva CaSL ou eseri-
ptorio coem:lerda( relativo ao ultimo semes-
tre vencido e dalii em diante Iodos os se-
mestres que si forem vencendo dentro do
prazo de dous m. zes seguintes e que prove,
sal vo si apresentar fiador idoneo, possuir
quaesquor bens, dinheiro e titulo de valores,
que importem em somma valor nunca menor
que o do f e• necimento pretendido.

Para as con lições do contracto liar-se-hão
informaeões nesta secretaria das 9 horas da
manhã as 3 da tarde de to los os dias uteis
que precederem á abertura das propostas.

Secretaria da Fortaleza de S. João e do 6,
hasalliao de artilharia, 12 de dezembro de
1896.— Alfredo Si de Miranda, 2 . tenente-
secretario.	 (.

Quartel em Nitheroy, 16 de dezembro de
189 ;—.1osd Danaciano de Barros, alferes se-
cratario interino.
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Enveloppes timbrados pica °Meios, 25X 12,
cento.

Ditos timbrados para enleios, •37 x • 13,
cento..	 -

Ditos saceos com legenda, 40x24, cento.
Papel pra embrullio, • meei:
Eu t eeloppes de Papel cartonado, com legenda,

milheiro.
Tiras de mateborrão para pegadeiras, um

cento.
Gommaarabica em pó, kilo.
NoVellos de birbante, kilo.
Barbeete em chicote, messes.
Thezoura leorigers, uma.
Secretaria da, condisse.° technica militar

consultiva na Capital Faleralsein 15 de de-
zembro . 4e 1896..— Tenente Pedro . Botelho, da
Cunha, secretario.-	 (• • -

--
Laboratorio • do Ciai:apinho

FoRNECIMENTO DE FORRAGEM

Recebern-se na secretaria desta repartição,
até •ao dia 17 do corrente, ás 111/2 horas da
manha, propostas- para o fornecimento de
milho, alfafa, farda, e eapim, durante o 1^
semestre futuro. •

As propostas devere'o ser apresentadas em
duplicata e em cartas fechadas. sendo uma
selladee e conterão á. declaração de caucionar
o proponeete 5 0/„ da imeortancia provavel
e de sujeitar-se a uma multa do Valor dessa
importancie si não comparecer para assi-
gnar o contracte durante o prazo marcado.
podendo, porém; le sentar a caução depois do
primeiro fornecimento.

Só poderá • condorrer ao fornecimento quem
habilitar-se exhibindo documentos que pret.
vens haver pago ó imposto da respectiva caga
antecedei. • • •

Secretaria do Leboratorio do Campinho, 5
de dezembro de 1896: — O secretario, Rixosa
de Vasconcellor,

•
Directoria Geral de Industriai.

PATENTES DE INVENÇÃO

N. 2.160, Manoel Maxim° Nogueira Ja-
guaribe.

N. 2.161, Juline Evinoff.
N. 2.162, Virgilio Antonio de Brito.
N. 2.163, José-Bento Dias Ferraz.
N. 2.034 bis, Alexandre Karycheff e Serhe

Dernonic:
Convido aos Srs. concessionarios acima

mencionados a comparecer nesta 'directoria
geral, no dia 18 do corrente, a uma hora da
tarde, afim de assistirem á abertura dos re-
spectivos involueros. _

Directoria Geral de Industrie, 16 de de-
zembro de 1895. —Auguâto ' Fernando', di-
rector geral interino.

Inspeeção Geral das Obras
-Públicas A cta"' CapItall
tfól=ti

1 3 DIVISÃO

Propostas para fornecimento de cara& Car-
diff de 1' qualidade para a Estrada de Ferro
do Rio do Ouro no 1 semestre do ~cicio
de 1897.
De ordem do cidadão Dr. inspector geral,

faço publico que, no dio 21 do corrente, ao
meio dia recebem-se nesta repartição, á
praça da Republica es. 103; propostas para
fornecimento de carvão Cardiff ele P qua-
lidade, que deverá ser depositado nas ear-
voeiras da Estrada de Ferro do Rio sio Ouso,
na Ponte do Galli. • 	 •	 - -

As propostas deverão ser estampilhadas,
datadas, essignadas e feitas em moeda do
Pais e pagos os fornecimentos mensal-
mente.

Todas as propostas apresentadss no dia e
hora acima mencionados serão abertas, nu-
meradas e rubricadas, fazendo-se a leitura
rin todas na presença dos concurrentes e ne-
nhuma sere recebida mais tarde ou retirada
depois de aherei o cericueso. •	 -

Como penhor da responsabilidade que
assume apresentan4o-se em concurrencia;

cada proponente , depositará previamente
nesta repertição 100$ para garantia da- asse
gnatura do contracto.

Fica entendido que o proponente preferido
para o terned mento, que recusar:se assignar
o contracto no prazo de cinco dias, a 'contar
da data do aviso que por esta secretaria lhe
for dirigido, perderá o direito a essa quantia.

Secretaria da Inspecção Geral das Obras
Publicas da Capital Federal, 14 de dezembro
de 1890.— O secretario, F. J. da Fonseca
Braga.

Directoria Geral dos
Correio	 "

CONEURRENcIA pARA VENDA DAS MACIIINAS
ELECTRICAS DEsTA. rteeetteneo

De ordem do Sr. Dr. director geral faço
publico que. no dia 31 do corrente, á 1 hora
da tarde, esta sub-directoria receberá pro-
postas para a venda das machinas, dynamos
e todos os aecessorios partenceetes á, inume-
nação eleetrica ed.ificio, onde funceiona o
Correio Geral e oleie poderá ser examinado
todo esse material: que se procura retirar do
odiado para. auginentar o espaço já insuf-
ficiente aos differentes misteres da, repar-
tição.-

As propostas devem ser entregues no dia
e hora acima referidos RO Sr. sub-director
em carta fechada e lacrada, sendo em seguida
abertas, lidas e rubricadas em presença dos
interessados.

•Ws-Directoria dos Correios, Capeai Fe-
deral, 15 de dezembro de 1890.-0 . sub-
director, Martinho de Freitas Vieira de
Mello.

--
Repartição Geral dos 9relo.

gra phos
Pelo presente se faz publico que, tenni-

nand.o eia 31 do corrente- neez o preze dos
endereços telegraphicos, registrados nesta
repartição, deverão os interessados, na fórma
do ;sie. 521 do regulamento approvado pelo
decreto n. 1.663, de 30 de janeiro de 1894,
renovar os mesmos ou effeetuar novos i,e-
gistros; a contar de 1 de-janeiro proximo
futuro.

'OS interessad os para esse fim devem se di-
rigir 4 estação central desta repartição, na
pre4a. Quieze de Noeernbroe

Directoria Geral los Telegraphos, 15 de
deeeinbro de 189e. —L. I. Weiàs, vice-Prersi
dente interino.

Secretaria da Agricultura,
-Commercio e Obras , Pu-
blicas do F_lstado de S.Paulo.

EDITAL DE 0)NCORRE5CIA. PARA. O SERVIÇO DE
3 ILMMINAÇÃO A GA/ DA ciD.ADE DE g . PADI,04

CAPITAL Do E3TAD0 Do m p,Rmo NOME. •

ordem do Sr. Dr. secretario, para cum-
primeetb'dad leis :is. 54, de 17 de abril de
1888, 375, de 3 de setembro de 1895 e •440 de
5-de agosto' de-1896e esta secretaria fat- pu-
blico que setere recebidas propostas para o
serviçoede • illumiuttcáo a gaz da cidade de
S. Paulo; de accordo com as seguintes cone
(lições': •

la

Apresentação das propostas será feita por
meio de certa . fechada, tendo no subscripto
— PI-Opostas para a illuminação a gaz da
cidade ele S. pauto — e o nome do propo-
nente, e até as 3 horas da tarde do dia 3(1
de abril de 1897, nesta secretaria, na do Mi-
nisterio çN Industries e Viação (Capital Fe-
deral) e nas legações ou consolados- brazi-
loiros em Londres, Paziz, Bruxellas, Was-
hington e leeve-York.•

2a
Para ser a.dmittido a licitar é ne,cessaria a

prova de deposito no Thesouro deste Estado;
no Thesouro Federal: na Delegacia deste em
Londres, ou em qualquer das legações ou
fonstrlados• sacima refo:idos. , de uma canção
na importancisi e de 50:000$ em titules de
divida publica da União ou em dinheiro, que
se • ealciria.rá sao cambio do 27 d. per mil reis
si fôr em moeda estrangeira. - 	 =	 s • ••

• Os deposites provisorios serão restituidos
os coneurrontes cuia proposta não fôr ao-

celta, considerando-se desde logo come defi-
nitivo o que pertencer ao adjucaaario.

38

Todas as propostas deverão referir-se ás
condições geraeo e especificações que acom-
panham o presente edital, as quaes, sem dis-
crepancia, constituirão as clausulas do coa-'
tracto a celebrar-se.

Nos pontos indicados para o recebimento
das propostas, encontrarão os coneurrentes os
documentos respectivos. Ser-lhes-ha facultado
abi o exame das plantas e das informações
colligidas, afim de servirem de base ao SOU
estudo.

A abertura das propostas apresentadas
effeetuar-se-ha em andiencia,puelicia, perante
o Sr. Dr. secretario da agricultura deste
Estado e no dia e hora que se anunciar.

Dentro do prazo de' 60 dias, a contar da
abertura, o Governo deliberará sobre as' pro-
postas apresentadas.	 •

5a

O concurrente preferido será avisado pela
imprensa 'officio.' deste Estado e da Capitai,
Federal, afim de assignar o contracto.

Si o concorrente não o fizer dentro do prazo
de 30 dias, a contar da data do aviso, Per-
derá a caução. Continuará então a conour-
rendia, ficando livre ao Governo a escolha- de
outra das propostas apresentadas que for,
julgada mais vantajose.

A concurrencia versará principalmente
sobre :

a) o preço do metro cubico de gaz, que não
podereeern caso algum ser superior a 250 rs.;

b) a parte do preço proposto, que não po-
derá exceder de 50a fs do total; e que será
paga ao cambio de 27 penes por mil reis, se-
gundo a taxa bancaria a 90 dias sobre Lon-
dres do ultimo dia de cada mez e para o cone.
sumo verificado no mesmo mez ;

e) a redenção do preço em relação ao au-
gmento de consumo e a flutuação do cambie,
de accordo com a condição respeCtiva ;

d) o prazo do privilegio, não CIICOdeRte de
40 anos.

7*
O concorrente poderá organisar companhia,

que ficará subeegada em todos os direitos 'e
obrigações do seentracto que aquelle tiver
celebrado.

8*
Pela presente concurrencia, o Geverno do

Estado não se obriga a aeceits.r a r prõleesta,
mais baixa ou qualquer das propbstás. - • e

'Secretaria da - A'gèleiltfura,. einntnercio e
Obras Publicas, S: Paulo, 31 de liutubre de
1896 .—Eugenio Lefevre, director gerei. (•

Prefeitura do District°
•"" •	 'Federal " - •

DIRECTORIA DO ' PATRIAIONIO

1' meça.°
De ordem do Dr. director desta repartição,

faço publico," para conhecimento dos inter-
e.ssadee; que Luiz José Ferreira requereu
titulo de aforamento dos terrenos de fuecees-
°ides eerrespondeiltes áo n. 15 (antigo me 17)
da praia-,do Rettro -Sttudtrzo, na 'teeguezia de
S. Chrietovão. "
• De accordo com o decreto n. 4.105, de 22

de &vezeiro de 1808, convido a todos alue].
les que forem contraries a esta pretençao, a
apresentarem-se nesta repartição no prazo
de 30 dias, com documentos, que provem
seus direitos, findo o qual a nenhuma rocia-
nação se attenderá, resolvendo-se como for
de direito.

Direetbria do Patrimonio, 19 de novembro
de 1896.-0 chefe de secção, Leal da Cunha.

De ordem do Dr. director desta repartição,,
faço publico, para conhecimento dos interee- •
sadeeeeque a -Irmandade do .Santisisimo

• (.

L	 11

(•
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Dc cicaçiTo com o pra,:o de f.'0 dias
O Dr. Joaeuim Tiburcio de Azevedo, .juiz

aistrietal do 1" di :evicto da séde do municipio
de Porto Alegre, etc.

Faço saber que por parte de D. Maria Burges
Corrêa Le ins me foi feita uma petição reque-
rendo medição e divisão da; torras da Serra-
ria, no districto mie Iterem. desta conearea do
Port.) Alegre, o as qutes dividein pelo norte
por uma linha de marcas, vallo o cercas do
inericas; peio sul com o arrolo Guabirobee
pelo oeste com o rio Guahiba e pelo leste por
O maS linha judicial e terras de Cicilia Agonia
de Mello. E corno sej mm condominos das adiu-
didas terras Maria José Martina Learia, casada
com Ant mio Martins do Lima, Eduardo Bur-
gos Cunha ímans, Pedro do Assumpçã e Viam-
na, José Birges de A. Leans, Maria José do
Andrade 1,eans e sou marido Antonio Soares
Lima, e residindo o condomino José Borges do
A. Lea.ns no Distriete Federal, mandei passar
o presente, nos sermos do art.. 40 , § 1", do
regulamento de 5 de setembro de 1890, 00111 o
prazo de 3a dias, pelo qual cito, chamo e
requeiro ao dito José Borges de A, Leans, afim
de qae venha á priineira audiencia dose
juizo, que se fizer findo o dito prazo, para
assistir aos termos da acção de medição o
divisão, até seus ulteriores termos, inclusive
exrcução. As audiencias deste jtezo toem
lugar no editicio onde funceiona o Superior
Tribunal, todas as quartas e sabbados, ás
11 1/2 horas da manhã. E pura que chegue
ao conhecimento de todos mandei passar o
presente &UM, que será arnica-10 no togar (10
costume e publi -ado nu jornal °Melai do
Estado e medo District° Federal, da accordo
com as rorinalidaees legaes. Dado e passado
nesta cidade de Porto Alegre ao.; 4 do dezem-
bro de 1896. ISe, João do Oliveira Vianna,
escrivão, que o subscrevo.—Joaquen Tiburcio
de A zeve•lo

cramento da Freguezia da Candelaria re-
quereu titulo de aforamento dos terrenos de
marinhas fronteiros ao Hospital dos Lazaros,
na praça dos La.zaros, freguesia de S. Chri-
isto vão .

De accordo com o decreto n. 4.105, de 22
de fevereiro de 1868, convido a todos aquelles
que 'forem contraries a esta pretençã,o a a.pre-
sentarem-se nesta repartição, no prazo de
30 dias, com documentos que provem seus
direitos, findo o qual a nenhuma reclania.çã.o
se attenderá, resolvendo-se como fôr de
direito.

Directoria do Patrimonio, 26 de novembro
de 1896.-0 chefe, Leal da Cunha.	 (.

I brcircittara (I° District°
• il nederal	 •

DIRICCIORIA DO PATRIMONIO

1 3 SECÇÃO

De ordem do Dr. director desta repartição,
faço publico, para conhecimento dos interes-
sados, que José de Oliveira Castro requereu
titulo de aforamento dos terrenos de mari-
nhas á rua conselheiro Zacharias n. 1 e os
accrescidos correspondentes com a extensão
de' . 19R metros.

Dá accordo com o decreto ri. 4.105, de 22
de fevereiro de 1868,Convido a todos aquelles
que . forem contrarios a esta preterição a
apresentarem-se nesta repartição, no prazo
de 30 dias, com documentos que provem seus
direitos, findo oSsua.1 a nenhuma reclamação
se attenderá, resolvendo-se como for de di.
reito.

senão da Directoria do Patrimonio.
27 de novembro de 1896. — O chefe, Leat
Cunha.

le BECCÇÃO

De ordem do Dr. director desta repartição,
faço publico, para conhecimento dos interes-
sados‘queJosé Olynipio da. Conceição Souveral
requereu titulo de aforamento dos ter-
renas de marinhas e aeorescidos, correspon-
dentes ao ir. 19 A, da praia do Caje, fregue-
sia de S. Cliristovão.

De accordo com o decreto n. 4.105,de 22 de
fevereiro de 1868, convido a todos aquelles
que forem contraries a esta preterição a apre-
sentarem-se nesta repartição, no praz) de 30
dias, com documentos que provem seus direi-
tos, findo o qual a nenhuma reelamação se
attendera, resolvendo-se como for de direito.

1 o secção . 1a Directoria do PatrImonio, 30 de
novembro de 181)6.-0 chefe, Leal da Cunha.

--
EDITAES

Tribunal Civil e Criminal
CAMARA CRIMINAL	

&

De convocaçao de credores da massa fallida
de Obarlaender, Fonandes St Comp., para
reunirem-se na sala dos despachos deste
juizo, no dia 17 elo corrente me:, a
1-112 hora da tarde,4 rua da Constituice7o
n. 47., afim ele verificarem os credites, e,
apprtroados, deliberarem sobre concordata
si rir apresentada a respectica proposta ou
firmar-se o contracto de união.

O Dr. Caetano Pinto de Miranda Monte-
negro, juiz da Camara Cornmercial do Tri-
bunal Civil e Criminal da Cepito.I Federai, otc.

Faço saber aos que o presente edital ,`o
convocaçào virem que correu 'o por este
j u izo e canado do escri vão q lie este subscre ve,
o processo da fallencia. de Dierlaelider, For-
nandes & Comp., achando-se o processo em
devidos Lemes, foi por parto dos syndioos,
apresentada a seguinte petiçi o: «111 mo Exm
Sr. juiz commercial—Dizein os syniticos d L
fallencia de Oberlaender, Fernandes & Comp.,
que tendo prece lido com assistencia do Dr.
curador fiscal das massas fallidas a arroea-
ilação dos bens dos fallidos, e não havendo
encontra-lo livros entra ,e3 boa; arrecadadoa
e estaude por conseguinte em termos de pro-
c, der á reunião dos credores, revierem a
V. Ex. autorisar que sejam para esse fim

irepass ido; o; respectivos editas, dada vista ao
Dr. curador para aprosent ,ção do seu relat i-
ria. Nestes treinos P. P. deferimento e mercê.
Rio, 10 de dezembro de 1896.— O advogaslo,
Mario Antonio da, cote.» (Estavam devida-
mente inutilisadas*.dirass estampilhas no valor
to'ell de duzentos o vinte réis.) Sobre o que
peofori o seguinte despacho: Sim. Rio,
Ia do dezembro de 189e. — Montenegro. Ein
virtude do que passou-s e o presente edital,
pelo qual convocam-se os credores da massa
finda. de Oherlaender, Fernandes & Comp.
para reunirem-se na sala dos despachos deste
Juizo, á rua da Constituieão n. 47, no dia e
hora acima designados,afim de veritica.rein os
credites, o, appravadoa deliberarem sobre
concordata, si for apresentada a respectiva
proposta, ou fórina-se o contracto de unie"o,
elegendo-se syndicos definitivos e uma com-
missão fiscal. Para const tr e chegai a noticia
a todos, mau-lei passar este e mais tres de
igual teor, que serão publicados e affixados
na fórma d u. lei, de cuja affixação o port-dro
dos :ilidi tordos lavrará a competente certidão
para ser junta aos respectivos autos. Dado e
passado nesta Capital Federal, aos 14 de de-
zeinbro do 1896. E eu, Antonio Lopes Domin-
gires, escrivão, o subserevi.— Caetano P. de
Miranda MontencgrJ.

De canvocaçao de credores do 'Unido Jose
Caetano de Araujo, para reunirem-se na
sala dos desp .tclos,deste juizo, ti rua ' Ia Con-
stituiçilo n. 47, no dia 17 do carreate mas
de dezembro, lis II horas, afiai de verifica-
rem os creditos, e, ! approvados, deliberarem
sobre o concordata apresentada pe19 fali ido
ou formar se o contracto dc unicio.

O Do. Manoel Berreto Dantas, juiz da Ca-
mara Commercial do Tribunal Civil e Crimi-
nal da Capital Federal etc,.

Façosaber aosque o presente edital de con-
vocação de credores virem que correndo por
esta Camara Cornmercial e eartorio do escrivão
que este subscreve,° peocesso de fe.lIencia
José Caetano d 3 Araujiee achando-se 03 autos
em termos, foi pelo fallido apresentada uma
cencoedata capeada dto seguinte petição:alam.
Exrn. Sr. Dr. juiz dos feitos—José Caetano
de Araujo, tendo obtido do seus credores a
aeceitação de proposta de concordata de pa-
gainento de 10'4 de seu passivo, em maioria
de credites representando os 3/4 do mesmo
passivo como fiz certo com o documento
junto, requer que sejão publicados edita.es
convosando os mesmos .80118 crelores, na
("Orma do art. :38 o segaintes do decreto
n.317.de 24 de outubro de 1890, para os effaitos
da dita coneordata e sua homolocação, jun-
tando-se esta aos respectivos autag de fallen-
cia. Pede deferimento. Rio 13 de novembro
de 1893.—José Caetano ele Aratfjo.s(Estava.m
devidamente inutibsadas duas estampilhas
no valor total de duzentos e vinte reis.) Sobre
o que proferi o seguinte despacho : Sim.
Rio, 14 do novembro de 1896.—Barretonan-
tas. Em n virtudc do que se passou o presente
edital pelo teor do qual são cmvocados os
credores do falado Jose Caetino de Araujo.
para reunirem-se na sala dos despachos deste
juizo, á rua da Constituição n. 47, no dia 17
decorrente mez, ás 11 horas, afim de ve-
rificarem os cedites, e, approvados, deli-
berarem sobre a concordata apresentada
polo fallido, ou formar-se o contracte de
união .Para constar passou-se este e mais
Ires de igual teor, que serão publicados o
affixados na firma da lei, de cuja atlixaeio o
porteiro g los aulitorios lavrará a competente
eertidão para er junto aos autos. Rio, 9
de dezembro do 1896. E eu, Antonio Lopes
Damingues, escrivão, o subscrevi.— Manoel
Barreto Dantas.

--
À Z" libretoria

Pelo juizo da &cirna segunda preteria
finda a audiencia do dia 18 d i corrente, 80-
rijo levados em praça de arreinataçio os
bens do ama-lo José Slasc ..renli Is de Ssuza
arreeeladoi poe este juizo m! que se acham

vuljados u . , valor estiuntivo de :1 ez0 O.
12 . pretoria, 16 de dezembro de 189a—escri-
vão—Antonio Gonçalves Souza Neves.

PARTE COMMERCIAL
Camara syadical

tx-mres de rolados
particulares da.
dei-ai
CJA84 OPIUMM. 04 , :4NI NO

Pra° zs

Sobre Lanires. 	
Sobre Paris	 .....
:Zebre Itarahurgo.
dabr- Relia 	
Sobem, Portugal 	
itare Nova York 	

--
amo OVIZOILLOIII/05000 anositcos 111 PARTICI:MAM=

mt, OMR
Apolice m; convertidas le 1:0003,do -I .34..	 1:2183000
Apolie ao limpr,sti-no Nacional do 1505,

port. 	 	 9298000

Banco*

Banco Construtor mio Braz:1 	
Dita Rural e Ilypotam	 integ 	

go npatth:as

Companhia Viação Ferroa Sapucatiy....
Dila Loteria Naional 	
Dita Melhora-, entes no Brasil 	
Dita Tecidos A lliança 	

1 sltaVA MITALLM.
90 ml/v	 A' triste

9 1/32
	

8 7/8
12057
	

18077
12308
	

18329
18026

146 lu
5!,590

doso corro..
publicos o
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108009
2003000
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1608000

Delientures
Dolms. do Ilau r:o Credito Nlovel 	 	 398900
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Lettras do Banco Predial 	 	 288000
Rio de Janeiro, 19 . de dozinahro de 1898.— João

come de Campos, ayndico.
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&policies do Rnsprestime Nacional de
1888 da 170008 	

Ditu idem-de 18ns, de 5608 .. 	
Ditas idem, de 1879..
Ditas idem de 1889, port 	
Citas idem de 1889, nom 	
Ditas idem da 1319 k , port 	
Ditas idem idem de 1895, noto 	
Ditas Emp. Municipal di 15f, port 	
Dita. Idem da 189e, nom 	
'3itss convertidas de 1:0908, 4
tatu 1441et	 1 n; 	
Ditas geram, do 
Ditas idem Mithiln de 5 ./0 	

t:350$000
2:3308000
2:200000
1:800$000
1:504000

920000
9838000
158%000
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Ditai; do Estado de Minas Genes. 	

	

Ditas do Estado do Rio &Janeiro, 5008 	
Ditas do Estado do Rio Cirande do Sul, de

soei 	

	

Ditas idem de 1:0008... 	

	

Ditam do Wtado do Espirito Santo, bojo 	
Obriga~

Obrigaoges do Ratado do Espirito Santo,
500 tramma, 5 44 	
Rio de Janeiro, 56 dadezembro de 1896.-JogaJacome

Campe*, enlace,

SOCIEDADES ANONYMAS
Emita t atoe!. da Sociedades

Anouyena - A.11.Tnitto
TITULO I

Denominaçao, fôr°, sede, objecto e duraçõo da
sociedade

' "Art. 1. 0 Sob a denominação - A UNIXO -
fica constituída na praça do Rio de Janeiro
uma sociedade anonyma, cujos fins serão a
impressão e publicação de um jornal diario
de grande formato e de trabalhos connexos.

Art. 2.° A Mele e o faro juridic,o da socie-
dade serão na cidade do Rio dê Janeiro.

Art. 3.° O prazo de duração da sociedade
será de 30 atinas, podendo ser prorogado.

Art. 4. 0 anno social será o anno civil.
TITULO II
Do Capital

Art. 5. 0 O capital social é de -400:000$000
(quatrocentos contos de ré is),represen tado em

000 (duas mil) acções de 204 (duzentos mil
réis), podendo ser elevado par deliberação da
asaembléa geral nos termos da lei.

§ 1.° As acções serão pagas integralmente
no acto do assignatura dos presentes estatu-
tos.

§ 2. 0 As acções poderão ser nominativas ou
ao portador.

TITULO III
Da Directoria

Art. 6.° A sociedade será administrada
por ires directores eleitos pela asaembléa
geral dos accionistas, sendo um para presi-
dente, um para secretario e outro para the-
soureiro

§ 1. 0 O mandato será pelo tempo de ires
annos e poderá ser renovado.

•§ 2.° A direcção e realça° do jornal incum-
bem privativamente aos directores eleitos,
não tendo os accionistas intervenção alguma
nó modo pelo qual os directores se desempe-
nham desse dever.

§ 3. 0 Os directores escolherão dentre si o
director político.

Art. 7.° Os directores não poderão entrar
em exercicio sem possuirem e depositarem
na sociedade cincoenta acções em caução.
Essas acções serão inalienaveis,emquanto du-
rarem suas funeeões e até 60 dias depois de
approva,das as contas pela assembléa geral.

Art. 8." Os directores não poderão deixar
de exercer por mais de 90 dias as funcções
de seus cargos ; no caso de impedimento
por prazo maior, d.e renuncia ou feneci-
mento, será chamado pela directoria um
accionista para substituil-o.

Art. 9.° Compete á directoria:
1. 0 Nomear, demitir e suspender os em-

pregados da sociedade, marcar-lhes 03 ven-
cimentos e gratificações por serviços ex-
traordinarios;

2. 0 Estipular o dividendo semestral.
Art. 10. A directoria reunir-se-ha sempre

que o presidente a convocar, lavrando acta
em livro especial de suas sessões do que for
por maioria resolvido.

Art. 11. Compete ao presidente:
•a .0 Apresentar ti,asetnalea geral dos

accionistas em suas reuniões ordinarias, em
nome da directório., o relatorio annual do
movimento e operações do anuo social;

Presidir as sessões da directoria e da
assernbléa. geral;

3. 0 Fazer executar fielmente estes esta-
tutos e as decisões da directoria e da assem-
bléa geral;

4." Convocar extraordinariamente a assem-
bléa geral dos accionistas;

5.° Representar a sociedade em juizo,
podendo para isso constituir ina,ndatario.

Art. 1:2. Compete, ao secretario:
1. 0 Lavrar as actas das sessões da dire-

ctoria;
2.° Redigir e assignar toda a correspon-

dencia da sociedade ;
3.° Substituir o presidente nos seus impe-

dimentos te m porarios ;
4.° Assignar com o thesoureiro os cheques

ou saques do sociedade.
Art. 13. Compete ao thesoureiro:
1." Superintender a gerencia e a admi-

nistração dos interesses materiaes da socie-
dade;

2. 0 Depositar em um banco designado pela
directoria todos 03 fundos da sociedade, que
não tenham prompta applicaçao;

3. 0 Assignar conjunctamente com o secre-
tario os cheques ou saques;

4. 0 Iaealisar todos es recebimentos e paga-
mentos da sociedade ;

5.° Dirigir o escriptorio da sociedade, no-.
meando e elemittindo o pessoal, que será de
sua confiança exclusiva ; •

6.° Ter sobre sua guarda e responsa-
bilidade os livros e a escripturaçã.o da socie-
dade.

Art. 14. 03 directores não poderão durante
o mandato empregar a sua actividade em
empreza congenere, sola pena de se considerar
haverem renunciado 03 seus cargos.

TITULO IV
Do conselho fiscal

Art. 15. A sociedade terá um conselho fis-
cal de tres membros eleitss. dentre os accio-
nistas, pela assembléa geral ordinaria.

§ 1.° O mandato dos fiscaes durará um
anno e poderá ser renovado.

Art. 16. Incumte ao conselho fiscal:
1." Reunir-se quando lhe convenha, para

informar-se da situação da sociedade
2." Consultar com o sau parecer sobre os

negocies e medida.s que lhe forem propostas
pela directoria

3.° Examinar as contas annuaes e apresen-
tar o seu relatorio á directoria para ser por
esta sujeito á consideração da assembléa ge-
ral.

Art. 17. No caso de vaga, por qualquer
causa, do loarar de fiscal, a directoria chamará
para preenchei-o um dis accionistas.

Art. 18. O conselho fiscal servirá gratui-
tamente.

TITULO V

Das assembldas geraes
Art. 19. As assembléas geraes serão con-

stituidas pelos accionistas ou seus legitimes
procuradores, que houverem depositado suas
acções no escriptorio da sociedade 15 dias
antes da data designada para a reunião.

Art. 20.A assembléa geral deliberará re-
presentada, a maioria absoluta do capital so-
cial.

§ 1.° Si no dia designado não se reunir o
numero de acções necessario, nova convoca-
ção será feita pelos jornaes com a antecipação
de tres dias, declarando-se que nessa reunião
se deliberará seja qual for o capital represen-
tado.

Art. 21. Si, porém, a convocação tiver
por objecto a liquidação ou dissolução da so-
ciedade, a assembléa só poderá deliberar es-
tando representados deus terços do capital
social.

Art. 22. A reunião da assembléa realisar-
se-ha annuatmente no dia 15 do mez de ja-
neiro, indepentemente de convocacã,o, e as
extraordinari is sempre que a directoria o
resolver por acto seu ou a requerimento de
accionistss que representem ao menos um
quinto do capital social, sendo convocadas
pela imprensa com antecipação de cinco dias,
pelo menos.

Art. 23. Cala grupo de cinco acções dá di-
reito a um vota.

Podem votar os tutores por seus pupillos,
es maridos por suas mulheres, um socio pela
firma, os prepostós das corporações. synilicoa
pelais massas fallidas e os procura leres sendo
accionistas.

Art. 24. Na reunião ordinaria animal da
assembléa geral será apresentado e lido o•
relatorio do presidente da sacie lede acom-
panhadodoa balanços, conta de lucros e per-
das do anno social e parecer do conselho fis-
cal.

§ 1.0 Nesta reunião é permittido tratar de
toios os assutnptos que possam interessar á
sociedaae.

§ 2,0 Nas reuniões extraordinar ias, porém,
só se tratará do objecto de sua convocação.

TITULO VI

Lucros liquidos e sua divisa()

Art. 25. D s lucros liquides da sociedade
verificados em cada semestre serão deduzidos
30 Vogue a directoria distribuirá entre fundo
de reserva, fundo de reparação do material
e gratificação ao gerente e aos demais em-
pregados.

Os 70 0/, restantes serão distribuidos como
dividendo aos accionistas.

TITULO VII

Disposições gemes

'Art. 26. A assembléa geral na sua sessão
annual fixará para o exercicio os honorarios
que perceberão os directores como taes e
como redactores do jornal.

Para o corrente anno esses henorarios
serão fixados pela assembléa na installação
da sociedade.

Art. 27. A directoria representada por seu
presidente fica autorisada a comparecer em
Jui7o e a exercer livre e geral administração
com plenos poderes sem reserva alguma, con-
siderand ase comprehendidos e outorgados por
esta disposição todos os poderes em direito
reputados necessarioe.

Art. 28. Fica a directoria autorisada desde
já a onntractar um emprestimo até a somma
de 3 0:000$ (tresentos contos de reis), po-
dendo para isso emittir obrigações nas con-
dições que mais conveniente julgar aos in-
teresses sociaes.

Art. 29. Os casos omissos nos presentes
estatutos serão regulados pela lei das socie-
dades anonyinas.

Art. 3s. A primeira directoria da socie-
dade, que durará até 15 de janeiro de 1900,
fica composta dos Sr. general Francisco Gli-
cerio, como presidente, Lauro Severiano
Mülter, ca mo secretario, e Alcindo Guanabara,
como thesoureiro

O primeiro conselho fiscal, que durará até
15 de janeiro de 1898, fica composto dos
Srs. .Toão Lopes Ferreira Filho. Themaz Dei-
fino dos Santos e Dr. Joaquim Xavier da Sil-
veira Junior.

Art. 31. Os aceionistas Abaixo assigna.dos
reconhecem e accea tem a responsabilidade que
lhes é attribuida pela lei e pelõs presente;
estatutos, que approvam. .

mímica-roma
2.432--Certifico que foram hoje archivados

nesta, repartição sob numero deus mil quatro-
centos e trinta e dous,ern virtude do despacho
da Junta Comrnercial, os estatutos o mais
documentos constitutivos da Sociedade An-
o nyma, União.-secretaria da Junta Conuner-
cial da Capital Federal, sete de dezembro de
mil oitocentos e noventa e seis.-0 secretario,
Casar (te Oliveira. Estavam duas estampilhas
do valor total de cinco mil e quinhentos
réis. Carimbo da Junta Commercial da Re-
publica dos Estados Unidos do Brazil. Era
este o contudo de um certificado que me
foi apr )sentado para extrahir a, presente pu-
blica-forma, e ai proprio ori ginal eu me re-
porto, em-poder do apresentinta, a quem mi-
treguei com cate e conferi, sabscrevo e
assigno nesta Cidade do Rio de Janeiro.
Capital Federal dos Estados Unidos do Brazil
aoa quinze de dez mbro de mil oitosentos e
noventa e seis. E eu, Affonso Herculano da
Costa Brito, escrivão, que o subscrevi e
awagno em pualico e raso.Ein !estemuntin da
verdade- Alromso IreP •cularto da Costa Brita.
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